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Бірмінґгам, Алабама. -
10-го в`ересня 20 негрнтянсь-
кнх учнів навчалися в шко-
лах, де досі були 'тільки білі 
учні, і цим способом об'сдиа-
но школи для'білих і иегри-
тянськнх учнів в містах Бір-
мінґгемі, Мобіле і Тускіґі. 
Школа в Гантсвіллі була ін-
теґрована ще 9-го вересня, бо 
губернатор Алабами Джордж 
С. Воллес не протиставився 
цьому. При школах в трьох 
вище згаданих містах губер-
натор поставив був варту з 
Крайової Гвардії, яка ие до-
пускала до шкільних буднн-
ків. Президент Кевнеді видав 
наказ про сфедералізовання 
Крайової Гвардії, і внаслідок 
того ґвардисти перестали бу-
тн під командою губернатора 
а перейшла, н розпорядження 
федерального уряду. Ті самі 
ґвардисти, які 9-го вересня 
мали недопускатн до шкіль-
них будинків чорних школя-
рів, 10-го вересня мусіли дба-
тн про те, щоб ніхто не спиняв 
тих самих школярів від входу 
до шкіл. Губернатор Воллес 
на окремій пресовій конфе-
ренції заявив, що „він не мо-
же боротися голими руками 
проти багнетів" і тому при-
пнняс боротьбу, подібно, як це 
було в червні цього року, ко-
лн він мусів погодитися на 
прийняття до Алабамського 
університету двох негрнтян-
ських студентів, бо сфедера-
лізована Крайова Гвардія це 

йому наказала. Справу десе-
ґреґації шкіл в цих трьох мі-
стах Алабами розв'язав пре-
зидент Кеннеді цим способом, 
що підписав два накази. О-
лин до губернатора Воллеса. 
щоб. не вмішувався до заря-
джень суду в справі інтеґра-
цій шкіл, а другий про феде-
ралізацію тих ґвардистів, я-
ких Воллес вислав на те, щоб 
не допускали негритянських 
школярів до шкіл із білими 
учнями. Об'єднання шкіл від-
булося, але деякі батьки нев-
доволені з нього, і забрали 
своїх дітей із шкіл, і внаслі-
док цього в першому дні нав-
чання фреквенція учнів в де-
яких школах зменшилася на 
90%. Коли дві негритянські 
учениці увійшли до середньої 
школи (гай скўлу) Вест Вид, 
то білі учні й учениці стали 
залишати шкільний будинок 
та на шкільній площі демон-
стрували проти президента 
Кеннеді, проти негрів та хва-
лили Воллеса. Поліція нака-
зала цим школярам іти до 
кляс, або залишити шкільну 
площу. Деякі білі батьки зао-
хочували учнів до демонстра-
ції та закликали тих. учнів, 
що залишилися в школі, щоб 
приєдналися до демонстран-
тів. Губернатор Воллес запо-
вів, що він старатиметься за-
конним способом уневажнити 
рішення Найвищого Суду 
ЗДА з 1954-го року про об'сд-
нання шкіл. 

Пассейк, Н. Дж. — Митро-
полнт Української Католиць-
кої Церкви в ЗДА ВПреосв. 
Кир Амврозій Сенишин та 
Преосв. Кир Посип Шмондюк 
зі Стемфорду, Преосв. Кир 
Ярослав Габро з Шикаґа і 
Преосв. Кир Ізидор Борець-
кнй з Торонта, як і численне 
українське католицьке духо-
венство з ближчих і дальших 
парафій та католицькі владн-
ки і священики римського об-
ряду взяли участь у врочис-
тостях інсталяції Преосв. Кир 
Стефана Коціска, як першого 
спнскопа новоствореної ќато-
лицької єпархії візантійського 
обряду в Пассейкў минулого 
вівтірка, 10-го вересня. Сам 
акт інсталяції, що відбувся 
в тепер уже катедральному 
храмі св. Архангела Мнхаїла, 
перевів апостольський деле-
гат у ЗДА, Архиспископ Егі-
діо Ваньоцці. Нова католиць-
ка єпархія візантійського об-
ряду була створена декретом 
Апостольської Столиці з 30-
го липня ц. р. До того часу 
церкви і парафії, які входять 
в склад нової єпархії, нале-
жалн до юрисдикції Преосв. 
Кир Ннколая Елька в Питс-
бурґу. Ця єпархія, як і ново-
створена в Пассейкў, охоплю-
ють церкви, що ще вживають 
давнішої назви карпатських 
русинів, але своїми відправа-
ми й обрядами нічий не різ-
няться від українських като-
лицьких церков.' Врочистості 
інсталяції почалися в запов-
неній по береги духовенством 
і вірними катедрі традицій-
ннм привітом хлібом - сіллю 
Апостольського Делегата та 
нового Єпископа. Опісля бу-
ла прочитана Папська Булл я 
про встановлення нової епар-
хії та призначення для неї 
першого спнскопа та відбуло-
ся церемоніяльие приречення 

Преосв, Кир Стефан Коціско 
під час інсталяційних 

врочнстостей. 

вірности новому епархові під-
порядкованнх йому священн-
кін. Після інсталяції Преосв. 
Кир Стефан Коціско відпра-
вив Святу ЛЬургію в асисті 
духовенства, а проповідь ви-
голосив англійською мовою 
АПОСТОЛЬСЬКИЙ Делегат, під-
крвслюючи красу візанхійсь-
кого обряду. Після церковних 
відправ відбувся бенкет у по-
шану в о в о ш с т а л ь о в а н о г с 
Владики. 

До військової служби покликуватимуть тільки 
неодружених — зарядив Президент 

Президент пер до військової служби по-Вашинґтон. 
Кеннеді 10-го вересня заря-
див, щоб до військової служ-
би покликували тільки нео-
дружених юнаків. Це заря-
дження с важне від дня ого-
лошення, і вже 10-го вересня 
звільнені були деякі ново-
бранці, що вже були взяті до 
служби в армії. Згідно з цим 
зарядженням коло 340,000 
молодців у віці від 19 до 26 
років с звільнені з військової 
служби, бо вони в одруже-
ні. Пересічно місячно покли-
кували до служби в армії ко-
ло 6,000 рекрутів, бо інші ро-
ди збройних сил (летунство, 
фльота й морська піхота ма-
ють досить добровольців). Те-

кликуватимуть тільки неодру-
жених у віці від 19 до 26-ох 
років але неодруженим му-
сить бути юнак перед тим, по-
ки дістане карту покликання. 
Президент видав це заряджен-
ня тому, що число тих, що 
можуть бути покликані до 
військової служби, виносить 
1,700,000, з того коло 20 від-
сотків с одружені. Президент 
бачив, що великий відсоток 
одружених був поќлиќўваний 
до служби в армії, а неодру-
жені чекали на свою чергу, 
тому Президент вирішив, щоб 
до служби в збройних силах 
покликувати тільки тих, що 
с неодружені. 

В А М Е Р И Ц І 
9 Американські літаќм 9 і 

10 вересня привезли по 15 тонн 
харчів жертвам пожеиі лісів в 
брознлійській провінції Парана. 
Бразнлійський президент Гу-
лярт Із літака оцінював втрати, 
які спречнннли ці пожежі, щи 
одночасно вибухлн в 50-ох міс-
цях і спричинили смерть 252-ох 
осіб та поранення 400 осіб і 
матеріялькі втратќ в сумі 50 
мільйонів доларів. 

9 Колишній президент Гаррі 
С. Трумен, який перебуває на 
відвідинах у своєї доньки Мар-
ґаретн Денісл в Ню Порісў, ска-
зав журналістам, що нюйорксь-
кі вчителі „дали злий приклад 
всім іншим, коли мали страйку-
вати". Труман казав, що учите-
лі в Ню Иорку мають найліпші 
платні в порівнянні з учителя-
ми в інших місцевостях. 

9 До Мехіко прибула група 
кубинських втікачів в числі 95-
ох осіб, які захопили моторовий 
кубинський корабель, вивірили 
иа ньому американський прапор 
та втекли до Мехіко, Кубанські 

Владики, духовенство та вірні обндвох візантійського і рнм-
ського обрядів виповнили вщерть катедру св. Мнхаїла під 
час інсталяційних врочнстостей в Пасейку. Перший у пер-

шому ряді сидить Преосвященний Кир Посип Шмондюк, 
спнскоп Стемфорду. 

літаки літали над цим кораб-
лем. але не зачіпали його, ду-
маючн, що це американський 
корабель. 

9 Головний прокуратор Ро-
берт Ф. Кеннеді заявив, що про-
скт уряду в справі охорони гро-
мадяиськнх прав може спричн-
нити те, що президент Кеннеді 
дістане трохи менше голосів в 
південних стейтах у найближ-
чих виборах. Головний проку-
ратор внступнв в телевізійній 
заяві і проти тих иеѓритянсь-
ких провідників, які йдуть за 
голосом товпн та допускаються 
того, що про політику рішас ву-
лиця. а не холодний розу'м. 

9 Нова „Mice Америка" 21-
річна Донна Ексум заявила, що 
на Ѓі ду'мку, так званий „секс 
апіл" с зпнчайно перебільшупа-
ний і немаѓ такого значення, як 
дехто гадав. Нова „Mice Амери-
ка" походить Із Ель Дорадо в 
Аркенсо. Вона вже була „Кня-
жною домашньої птиці" в своо 
му стейті. .‚Королевою лісу" і 
..Королевою бавовни". її ннмі-
ри: 35 — 23 — 35. 

Появилася нова повість Софії Парфанович 
п.н. „На схрещених дорогах" 

Шикаґо. — Відома україн-
ська письменниця й лікарка 
Софія Парфанович видала 
тут власним накладом нову 
свою повість п. н. „На схре-
щених дорогах". В повісті, що 
с насправді мистецьким ре-
портажем, розповідається про 
долю й переживання ўкраїн-
ців, закинутих на примусові 
роботи до гітлерівського рай-
ху і в дальшому про персжи-
вання українських переселен-
ців і втікачів в Австрії та в 
Німеччині, не тільки про тих, 
що повернулися на Україну 
добровільно чи вивезені на-
сильно, але й про тих, що ви-
брали шлях вигнання й залп-
шилися на Заході. Хоч і на-
писана в белетристичній фор-
мі, ця повість є важливим до-
кументом до історії українсь-
кої еміграції післявоєнного 
часу. Книжка попереджена 
‚.Творчою сильветкою автор-
ки", що її написав Володимир 
Несторович. Надрукована на 
доброму папері, в гарній 

і твердій оправі, оформленій 
j В. Грнцасм, книжка нарахо-
вус 417 сторінок. Софія Пар 

ія не хоче вплутати себе у складні 
відносини у В'єтнамі 

Париж. — Американсь к і 
обсерватори у Парижі мають 
враження, що керівні фран-
цузькі чинники не хочуть, 
щоб Франція вмаиеврувала 
себе або у війну проти кому-
ністичвнх партизанів у Пів-
денному В'єтнамі, або у ролю 
посередника з одного боку 
між Америкою і режимом Нго 
Дійѓ Дісма, з другого — між 
названим режимом та кому-
ністичннм Північним В'стна-
мом. Тому Франція буцім-то 
старасться о б м ежнтнсь до 
словесних заяв без ангажу-
вання себе у в'єтнамські спра-
ви .будь-якими ділами. За-
гальне переконання таке, що 
преа. Шарль де Голь склав 
свою заяву з ЗО серпня про 
потребу „з'сдиненого та поз-
бавленого закордонних впли-
вів В'еѓнамў" на власну ру-
ку, {без порозуміння з мініст-

ром закордонних справ Морі-
сом Кув де Мурвілем. Якщо 
та заява — коментують газе-
тн — мала на меті тільки вко-
лоти Америку, то вона цю 
ціль осягнула, але — зреш-
тою — не мала іншого прак-
тнчного наслідку, як дальше 
погіршення а `я є р и кансько-
французьких відносин. Якщо 
пані Нґо Дійѓ Нгу, дружина 
шефа південно - в'єтнамської 
поліції і головного „дорадни-
ка" през. Нґо Дійѓ Дісма, 
вдорозі до ЗДА з Београду, 
де вона перебуває на міжпар-
ляментарній конф є р є н ц і ї. 
вступить до Парижу, то фран-
цузькі речники готові розмов-
ляти з нею, тим паче, що во-
на не скрнвас своїх антиаме-
рнканськнх поглядів. Але бу-
дуть обережні з обіцянками 
щодо^-^удь-якого активного 
заангажуваяня Франції у та-
мошн іх відносинах. 

PACK ПОРУЧАЄ 
ДАЛЬШІ РОЗМОВИ 

З СССР 

Адвокат Доновен про виміну „мирових 
занладників" із СССР 

Ню Иорк. — Вруклннськнй 
адвокат Джеймс Б. Донован, 
який з успіхом переговорю-
вав Із кубинським диктатором 
Кастром про звільнення з не-
врліі кубинських полонених, 
заявив, Що він в найближчо-
му році 22-го червня поїде до 
Женеви в Швейцарії, щоб 
там переговорювати з пред-
ставникамн СССР про виміну 
так званих „мирових заклад-
ннків". або „оборонців миру". 
Спочатку мала б відбутися ви-
міна від ЗО до 50 осіб, між я-
кимя були б і найближчі сво-
ікн високопоставлених осіб. 
Адвокат Доновен пригадує, 

що` він в квітні ц. р. їздив на 
Кубу із своїм 18-річннм си-
ном, і це зробило велике вра-
ження на Кастра, який набрав 
довір'я до представника ЗДА, 
що не побоявся прибути на 
Кубу із своїм сином. З Доно-
веном мали б їхати до Жене-
ви ще протестантський свя-
щеннк зять нюйоркського гу-
бсрнатора Нелсона А. Роке-
феллера Роберт Пірсон і про-
фесори Мншнґенського уні-
верситету Дж. Д. Зінґер та А-
натол Рапапорт. Виміна „заќ-
ладників миру", гадає адво-
кат Доновен с жестом довір'я, 
потрібного до тепліших взає-
мин між ЗДА та СССР. 

Ґолдвотер вимагає, щоб ЗДА вишколювали 
кубинських втікачів для визволення Нуби 

Арі-, ганізувати один екзильннй у-
ряд замість теперішніх еміґ 

Клівленд, Огайо 
ювський сенатор Беррі Голд 
зотер. який є найповажнішим 
республіканським кандидатом 
на президента в 1964-му році, 
заявив на пресовій конферен-
ції, що ЗДА повинні допомог-
тн кубинським втікачам вп-
школюватнся в тій цілі, щоб 
вони самі могли визволити 
Кубу від Кастрового комуніс-
тичного режиму. Але Голд-
вотер казав, що американські 
збройні сили н̂е сміють вмі-
шуватнся в ту боротьбу, і що 
кубинські втікачі мусять зор-

рантських груп, ґолдвотер 
казав, що справа Куби буде 
однією з виборчих проблем в 
1964-му році, і що вся закор-
донна політика президента 
Кеннеді буде гостро крнтико-
вана. На думку сенатора ню` 
йоркськнй губернатор Нелсон 
А. Рокефеллер погодиться 
підтримувати того кандидата, 
якого найменує Конвенція. 
Ґолдвотер твердить, що кон-
сервативний кандидат перемо-
же Кеннеді в 1964-му році. 

во ім. Шевченка, Українська 
Вільна Академія Наук і Ук-
раїнське Богословське Нау-
кове Товариство разом із Ук-
раїнським Вільним Універсн-
тетом відбудуть свою спільну 
Наукову Конференцію д л я 
відзначення 90-річчя НТШ і 
40-річчя УБНТ в днях 18-20 
жовтня 1963 в приміщеннях 
„Мондо Мільйорс" і Рокка ді 
Папа біля Риму. В конферен-

внданнх уже на еміграції по- цд візьмуть участь: о. прото-
вістей, збірок оповідань і сио- д - D 
„ „. . Г^ т - м, архимаидрит д-р Атанасій Ве-
гадів, між ними „Інші дні , 
„Загоріла полонина", „Київ у ! л и к н н - 0- Д'Р І в а н гРя"ьох. 
1941 році", „Люблю Діброву", і проф д-р Наталія Василенко-
„Вірний приятель". ІПолонська, д-р Богдан Микн-

В Римі буде відзначене 90-річчя НТШ і 
40-річчя Українського Богословського Т-ва 

р и м . — Наукове Товарнеѓ-тюк. о. д-р Ізидор Патрнло. 
' ЧССВ, проф. д-р Олександер 

СССР ніби-то „перестеріг" ЗДА щодо Куби -
твердить Кастро 

Кубинське радіо 
( 

Гавана, 
подало вістку з урядових 
джерел, що совстськнй уряд 
„перестеріг" Америку, що він 
„не толеруватиме" дальших 
рейдів кубинських втікачів-
революціонерів проти режи-
му Фіделя Кастра і що такі 
рейди можуть штовхнути світ 
‚.над беріг атомовоі війни". 
Таку совстську заяву ніби по-
дано в радіо - передачі з Мос-
кви еспанською мовою. Однак 
у Вашингтоні ніякої подібної 
совстської ноти не отримано 
ані нічого взагалі про такий 
новий совстський крок у ко-
рнсть Куби не відомо. Амери-
канські коментатори вбачають 
у цій подвійній грі Москви її 
лявірування поміж бажанням 

фанович відома як авторка' зберегти „приязнь" з Кубою 

Кастра та водночас не загос-
трювати відносин з Амери-
кою. На самій Кубі дійсно 
збільшилась діяльність рево-
люційних противників каст-
рівського режиму. Підпільна 
радіостація на Кубі подала 
вістку про здобуття партнза-
иамн військової станиці в Ар-
ройо Бляндо у провінції Орі-
снтс. при чому мало згинути 
70 кубинських міліціонерів, а 
15 піддалися. Кубинські пар-
тизани розстріляли командан-
та їісї станиці капітана Абра-
гама Менедсза. Також летун-
ська атака партизанів на ве-
лику цукроварню, пероведе-
на в минулу неділю, мала ус-
піх: 5 скинених туди домороб-
них ґюмб знищнли цукровар-
ню і на довгий час внеможли-
вилн її продукцію. 

Маямі Біч. — Державний 
секретар Дія Расќ, промовля-
ючи на конвенції Американсь-
кого Легіону в Маямі Біч, по-
ручав ведення дальших роз-
мов з Совстськвм Союзом, 
але водночас підкреслив, що 
головною перешкодою для 
цього становить нинішня Ку-
ба. Расќ звернув увагу, що 
„несприйнятливими і ведис-
ќўсінними" с однаково совст-
ське вторгнення на амернкан-
ський континент, як теж втру-
чання теперішнього кубннсь-
кого режиму в життя інших 
латино - американських кра-
їн. Зрештою, Расќ бачить ба-
ѓато справ, що про них мож-
на б переговорювати з Совста-
ми. Він назвав конкретно: за-
безпека проти війни внаслід-
ку випадку, поганого розра-
хунку чи несподіваної атаки; 
сповільнення продукції зброї 
і деяку редукцію у збройних 
силах із відповідною контро-
лею; порозуміння щодо таких 
конфліктів, як Берлін; скріп-
лення мирових сил в Об'сдна-
ннх Націях; свобідніша вимі-
на інформації"! та людей між 
СССР і його європейськими 
сателітами з одного боку та 
ЗДА з другого. Дін Расќ з 
признанням ствердив, що Со-
встн припинили заглушуван-

іня радіопередач „Голосу Амс-
рнкн". Далі, Расќ поручав 
спільну американсько - совст-
ську кампанію проти недуг, 
природних катастроф, біднос-
ти й ігнораиції, як теж зосе^ 
редження сил і можливостей 
для мирного викорнстуванвя 
космічного простору. Щодо 
Куби, то державний секретар 
переконаний, що тамошній 
комуністичний режим лягає 
щораз більшим тягарем одна-
ково на кубинський нарід, як 
і на СССР, як державу, що 
мусить постійно помагати Ку-
бі. „Розчарування режимом 
Кастра — казав Дія Расќ — 
поширюється на Кубі та між 
недавніми ще звеличникамн 
Кастра". Проте Дін Расќ зая-
внвся проти застосування ся-
ли проти Куби Фіделя Кастра 
з, уваги на можливі наслідки 
такої інтервенції. Однак він 
запевняв, що Америка вживе 
„всіх інших допускальних за-
ходів для уможливлення віль-
ному кубинському народові 
зайняти знову належне йому 
місце в сім'ї народів західньої 
гемісфери". Д. Расќ внступнв 
теж проти великого зменшен-
ня закордонної допомоги, яке 
було б „легкодушним актом 
одностороннього роззбросн-
ня". 

Москва закидає Пейпінґові „хуліганство", — 
Пейпінґ Москві — поширення брехні 

Москва, — Совстсько - кн- що він фортяфікус сусідню 
тайський діялоѓ продовжусть-
ся, приймаючи щораз гострі-
шнй тон і зміст. Совстськнй 
уряд передав комуно-кнтайсь-
кому ноту з протестом проти 
пачкування службовим пер-
соналом швидкого п о т я г у 
Пейпінг-Москва забороненої 
в Совстському Союзі літера-
тури у російській мові. Мов-
ляв, багато такої пачкованої 
літератури перехоплено н а 
кордонній совстсько-монгол ь-
ській стації, після чого ки-
тайська залога потягу сабо-
тувала його від'їзд, подавала 
фальшиві червоні сигнали і 
переводила інші подібні „ху-
ліґанські" вчинки. Водночас 
‚‚Правда1' закинула Китаєві, 

провінцію Сінкіянґ проти СС-
СР. З другого боку комуно-
китайський пропаґандиви и й 
апарат закидає, що „Хрущов 
і йому подібні впали так глн-
боко, що вони ие цураються 
говорити брехні, щоб обма-
нювати ними совстський на-
рід, пантелнчити світову опі-
нію та викликати протнки-
тайські настроГ'. Під отакими 
брехнями китайські комуніс-
ти поручають третю світову 
війну, як засіб для перемоги 
комунізму. Китайці твердять, 
що вони „тільки" поручають 
підтримування „визвольних і 
революційних рухів", а не ве-
лнкої війни, а це ніби велика 
різниця, що її Москва свідо-
мо не хоче бачити. 

Гана погрожує перетворенням Південної 
Родезії у „другий Альжир" 

Об'єднані Нації. - Рада туцїі, яка ніби мас запевнити 

Кульчнцькнй, проф. д-р Во-
лоднмнр Янів, о. д-р шамбе-
лян Іван Хома, о- Д-р шамбе-
лян Мирослав Марўени, д-р 
Павло Цимбалістий, д-р Ки-
рило Митрович. проф. д-р 
Юрій Бойко, о. д-р Іван Тн-
лявськнй, Селез і я н и н, д-р 
Дмитро Бучннськнй. днр. Сте-
пан Шах. проф. д-р Петро 
Курінний, мист. Святосл а в 
Ѓординський, проф. д-р Ва-
снль Ленцнк. інж. Арќалій 
Жуковський, д-р Богдан Ка-
зимира, о. д-р Михайло Вав-
рик, о. д-р Михайло Прнш-
ляк, Селезіяннн, д-р Василь 
Федорончук. Перед цією спі-
льною науковою конферен-
цісю відбудеться в тому ж 
самому місці в днях 12 -16 
жовтня ц. р. Студійні Дні Ук-
раїнського X р н с тиянського 
Руху, присвячені трьом го-
ловннм проблемам: 1. роля 
мирян в жіггті Церкви, 2. ук-
раїнський мирянин у житті 
спільноти в діяспорі і 3. між-
народна дія українських мн-
рян за кордоном. З окремими 
доповідями на ці теми вис-
туплять: проф. д-р В. Янів. 
проф. д-р О. Кульчнцькнй. 
д-р. В. Федорончук, проф. д-р 
Петро Зелений, д-р Павло 
Цимбалістий. д-р Д. Бучинсь-
кий, п. В. Лосічко, мгр} В. 
Кальваровський. д-р К. Мит-
рович, о. д-р І. Грияьох, інж. 
А. Жуковський, ред. М. Доб-
рянськнй. д-р Маркіян Заяць. 
проф. д-р В. Кубійовнч, мгр. 
Дарія Ребет. д-р Атанас Фі-
голь. д-р Мі фон Коновалець, 
ред. Олег Штуль, проф. Єв-
ген Гловінський. інж. Дм. 
Андрісвський, ред. Микола 
Ліпнцькнй і о. проф. д-р І. 
Назарко. 

Безпеки Об'єднаних Нац і й 
займається тепер — внаслідку 
скарги 32-х азійсько - афрн-
каиських держав проти ніби-
то таких відносин в Південній 
Родезії, які загрожують сві-
товому мирові справою обох 
дезія, що лежить у централь-
ній частині Південної Афри-
ки і мас несповна 3 і пів мі-
Родезій і Нясаленду. Швд. Ро-
льйона мешканців на просто-
рі 150.000 ќв. миль. - була 
бритійською колонією. Вона 
мас тепер самоуправу, але 
азійсько-африканські держа-
ви твердять, щ о несповна 
200.000 тамошніх європейців 
мають в своїх руках насправ-
жню владу над автохтонами. 
Азійсько-афрнканські країни 

в Південній Родезії, коли вона 
стане незалежною, владу бі-
лих. Вони закидають Брита-
нії. що вона підписала тай-
ний договір з Південно-Афри-
канським Союзом та Порту-
галісю. як колоніяльної дер-
жави Анголі й Мозамбіку, що 
вони мають спільно поборю-
вати звернені проти них ру-
хі! автохтонів. Зокрема азійсь-
ко-африканські країни заки-
дають Британії, що вона пе-
ревсла до Південної Родезії 
своє сильне летунство, яке 
мас контролювати величезні 
простори. Гана погрожувала, 
що коли Британія не змінить 
свосї політики в Південній 
Родезії, то та країна перетво-
рнться в „другий Альжир", 
себто матиме сильний пов-

с проти введеної там констн- станськнй рух. 

У СВІТІ 
""-

Ш Швайцаргькі фахівці, які 
досліджували причину минуло-
тнжневоі летунськоі катастро-
фи під Цюріхом, в якій згинули 
80 пасажирів І залоги, прийшли 
до переконання, що вже в часі 
вистартовуваикя джетового лі-
така типу ‚.Караот`ль" відірва--
лнсь від літака деякі частини з 
підвоззя і внаслідку, мабуть, 
спричинили вибух пожежі на лі-
таку. 

9 Ѓряба відкликала закон, 
за яким до військової служби 
були зобов'язані також усі грс-
кн. які виїхали були за кордон 
і дістали чужинецьке громадян-
ство. Внаслідку того закону 
греки на чужині масово відкли-
калн заплановані подорожі до 
Греції, а чужинецькі амбасадн 
в Атчч'1^ мали клопіт, бо грець-
ка влада арештовувала їх гро-
мадян грецького роду, які при-
їхали туди, як туристи. 

9 У Токіо застрайкували бу-
ли в минулому тижні зорганізо-
вані у власній юнії власники 
2.767 публічних купальних до-

мів-лазснь. які вимагали, щоб 
міська ўпрана погодилась на 
підвищення цін вступу. Палони-
на 10-мільйонового населеня 
Токіо не мас дома ванн і всі во-
КИі за прадавнім звичаєм та я-
понськнм способом життя, що-
дснно відвідують публічні лаз-
ні, що водночас г. місцем това-
риськоі зустрічі сусідів. Оста-
точно підвищено дещо ціни для 
дорослих, залишивши давні ці-
ии для дітей і молоді. 

9 Езра ІІапнл. 77-літиІй аме-
рикаиськнй поет, який під час 
останньої війни жив в Італії і 
виголошував у фашистських пе-
редачах протяамерикАнські про-
мови. вернувся назад До Італії 
в 1958 році, після того, як 12 
років перевів в шпиталі для у-
мово хворих. Йому закидали 
державну зраду, але суду не 
було. В минулому тижні Акаде-
м"ія Американських Поетів при-
зиала йому нагороді'. Він діз-
нався про це у своїй віллі у Ве-
неції і заповів, що внедовзі при-
їде до ЗДА. 

' 
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Губернатор проти Президента Пейпінг і ‚‚втрачені землі" 
І Ѓ 

У зв лзку з початком нового шкільного 
року постав драматичний конфлікт між гу-
бернатором стейту Алабами Джорджсм С. 
Воллесом і президентом Дж. Ф. Кенведі. 
Дж. С. Воллес, фанатичний противник пра-
ктпчного расового зрівняння, видав розло-
рядження, в якому, поклнкаючнсь на ніби-

v то загрожені права й інтереси білих дітей і 
^ „виховного процесу", забороні№ переводити 
З шкільну інтеграцію в алабамських містах 
"̀  Таскіґі, Мобіле і Бірмінѓгемі. Раніше ще 
й вів закрив народні школи в тих місцевос-
' тих, та щ е й в Гантсвіллі, не допустивши 
^ коло 5 800 білих учнів до шкільної науки, 

аби тільки не допустити й кільканадцятьох 
І чорних. Все ж у Гантсвілі школу відкрито, 
4 ' —- з 4 муринськнми дітьми поруч з білими. 

Самовільна поведінка губернатора ви-
кликала реакцію Президента. У своїй за-
яві Президент звернув увагу на те, що в 
цьому шкільному році без ніяких інциден-
тів інтегровано 144 школи в 11-ох півден-
них та сумежних з ними стейтах і губер-
натор Воллес сднавй у цій країні слротив-
лясгься виконанню судових присудів. Пре` 

'і зндент підкреслив, що губернатор Воллес 
t сам дуже добре знас, що не можна довго 
: спротивлятися судам і що президент З'с-
-' дикеннх Держав мас конституційний обов'я-

зок дбати за послух судам. Таким чином 
він прозоро натякнув, що коли губернатор 
Воллес не змінить свого становища, він, 
Кеяяеді, буде примушений вжити своїх прав 
зверхника збройних сил. Тому й він „сфеде-
ралізував" Національну Гвардію Алабами. 

Ця справа цікава не тільки з погляду 
боротьби за расову рівність у школах, але 
й" з погляду взаємовідносин між стейтовою 
і федеральною владою. Найголоснішнми 
прецедентами подібного конфлікту була 
спроба губернатора стейту Аркензо Орвіла 
Фобуса яе допустити до інтеграції в школі 
Ліѓти Року у вересні 1957-го року і спроба 
губернатора стейту Міссіссіпі Росса Р. Бар-

яе допустити муринського студента до 

ГУнівернтету Міссіссіпі в Оксфорді. В обох 
випадках івтервеніювало федеральне вій-
сько, після чого в тих''містах настав спокій. 

; Президент Кеннеді безумовно мав рацію, 
коли твердить, що — видно — алабамський 

J губернатор Воллес, сам колипѓній суддя, 
знаю`чіѓ пД прецеденти, свідомо силував, фе-
деряльяу владу до Інтервенції. Чи вія робив 

; це в ім'я, 'так би мовити, чистоти біло-расо-
вого принципу, чи з виборчих міркувань, 

{ Щоб в очах білих громадян Алабами здобути 
f собі авреол героя, — трудно напевно зна-

ти. Зате з певністю можна було знати, що 
у спорі з Президентом ЗДА, найвищим пред-

; 'ставинком федеральної влади, він програє, 
ft так само, як програли названі вгорі губер-
^ў натори стейтів Аркензо і Міссіссіпі. Вони 
- вичерпали всі можливі засоби, щоб протнді-
"I ятя інтеграції. Але, вичерпавши їх, скори-
J? лися перед доконаним фактом, що його 
J створили спершу Д. Д. Айзенгавер, потім 
І Д ж . Ф. Кеннеді. Услід за ннми пішов тепер 

Воллес. 
Расові суперечності в Америці мають 

', великий відгомін у світі, бо їх зручно внко-
ристовус комуністична пропаганда для своїх 
цілей: показувати „кривди" меншинних груп 
в Америці та відвертати цим увагу від совст-
ськоГ невольиицької системи. Тим часом, 

Щ навіть ці жалюгідні події, які відбулися те-
1 пер в Алабамі, тільки підкреслюють незрів-
{ няні американські вольвості в порівнянні з 
-V ̀  терориетично - колоніяльною совстською си-
$ стемою. Легко можна собі уявити, що ста-
3 лося б, наприклад, не з губернатором, але 
д ‚‚прем'сром" „суверенної республіки" Укра-
" їяи чи Білорусі, якби вони поважилися на 

подібний спротив владі в Москві. ' 

З комунокитайськнми ревеляціями що-
до совстської `змови, спрямованої на відір-
вання від Китаю частини провінції Сінкіян-
гу. конфлікт між Москвою і Пейпінґом по-
ширився з ідеологічної і расової сфери уже 
також у. площину територіального спору. 
Цей спір не новий: він мас глибоке корін-
ня в понадсторічній історії напружених і 
дуже часто ворожих взаємин між російсь-
ким, царським, а тепер червоним, імперіяліз-
мом та імперією Великого Китаю, що ко-
лись охоплювала територію майже вдвоє 
більшу, як тепер. 

Протягом багатьох десятиріч російсько-
китайські взаємини визначалися як стан 
війни. Використовуючи слабість і роз'сд-
нання китайських володарів, Росія, в пер-
шу чергу, а за нею й інші європейські дер-
жави відривали від Китаю щораз нові те-
риторії і країни, роблячи з них свої колонії, 
мандати і губернаторства. Ще в половині 
XDC сторіччя царська Росія своєю аґресісю 
і договорами аяектувала велетенські просто-
ри, що належали до Китаю, в тому числі 
500 000 квадратових миль Середньої Азії, 
де живе тепер понад 10 000 000 населення. 
Рівночасно з тим царська Росія добилася 
інкорпорації у свою імперію далекосхідніќ 
азійських земель, включно з басейном ріки 
Амур і навіть Сахаліном, що припали були 
Росії внаслідок Айгунського договору 1858 
року і Пекінського договору 1860-го року. 
Ще перед тим. 1808-го року, Росія окупува-
ла Сахалін. Крім цих територій, Китай втра-
тив в користь західніх держав або Японії 
такі країни, як Бірма, Ляос. Сіям, В'єтнам, 
Камбоджа, Маляї, Корея, Формоза й інші 
острови Тихого океану. 

Не зважаючи на спільну комуністичну 
ідеологію і „комуністичну солідарність", а то 
й „дружбу", що постала була між спадко-
смцями царської імперії, кремлівськими чер-
воними самодержцями, і володарями так 
званої Народної Республіки Китаю, кнтай-
ськнй комуністичний режим не забув про 
ќтрачені в користь Росії території і не зрік-
ся своїх претенсій до них. У березні цього 
року в спеціальній деклярації Пейпінг про-
голосив, що він не вважає зобов'язуючими 
для себе всі дев'ять договорів, якими Китай 
був примушений відступити частини своєї 
території різним європейським й азійським 
державам, в тому числі всі договори, що їх 
накинула Росія силою Китаєві. 

Яскравим виявом претенсій Пейпінгў до 
всіх цих територій може бути опублікована 
ще 1954-го року в китайському підручнику 
історії політична мала з позначеними на ній 
колишніми й теперішніми китайськими кор-
донамн. На цій малі комунокитайці заявля-
ють свої претенсії до майже всієї совстської 
Центральної Азії з Узбекістаном і Ташкен-
том. з Казахстаном і його столицею Алма 
АЇОЮ, з совстською Киргизією, до цілого 
Зеленого Клину з Хабаровськом і Владиво-
стоком. і навіть до Сахаліну, який тепер в 
цілості належить до СССР. На півдні чер-
воннй Китай заявляє свої претенсії на ча-
стини індійської території, Непаль, Бутан, 
Бірму й інші країни та острови південно-
східньої і східньої Азії, включао з Тайва-
ном і Кореєю. 

Ведена комунокитайцями протягом де-
сятиріч війна за Корею, підтримування в'ст-
намських і ляоських комуністів, мілітарна 
інвазія на спірні індійсько - китайські те-
риторії — все це доводить, що Пейпінг не 
забуває своїх втрачених територій і з чисто 
китайською терпеливістю і консеквенцісю 
старається їх привернути всіми можливими 
засобами. 

Збирання озимих і ярих 
культур в Україні, практнч-
ио беручи, закінчено. 

У наших статтях навесні 
цього року ми висловлювали 
поѓля% що цьогорічні жнива 
в Україні будуть бідні. Виелі-
ди збору зернових — без ќу 
курудзи -т- потверджують в 
цілості цей наш' погляд. 

Це було стверджене також 
на республіканській параді 
начальників виробничих кол-
госпно-радгоспних управлінь, 
секретарів парткомів, інспек-
торів-організаторів і інопекто-
рів ігарторгаяізаторів, лрове-
деній ЦК компартії України 
у Києві 27-го серпня. 

Головну доповідь на нара-
ді „Про хід виконання плинів 

соціалістичних зобов'язань 
по виробництву і заготівлі 
сільсько - господарських про-
дуктів, про підготовў до за 
мівлі худобя і завдання по 
вирощуванню ВИСОКИХ врожа-
їв у 1964-му році" ВИГОЛОСИВ 
перший заступник голови Ра-
ди Міністрів УССР і міністер 
виробництва і заготівель сіль-
ськогосгіодарськнх продуктів, 
Кальченко, а на закінчення 
наради виступив перший сс-
кретар ЦК компартії Украї-
ни. Шелест. 

Кальченко у своїй доповіді 
ствердив: 

„У зв'язку з пересівом ози-
мнх на великих площах обсяг 
сільськогосподарських робіт в 
Україні цього року значно 
збільшився. 

„Темпи підвищення врожай-
ностн зернових культур ще не 
відповідають завданням, що 
їх поставив 22-ий з'їзд КП-
СС у збільшенні виробництва 
зерна. 

„У зв'язку з песприятливи-
ми умовами погоди, пересівом 
значної кількосте озимих, ос 
повною культурою, яка внрі-
шуватнме виконання пляну 
гуртового збору зерна, стала 
кукурудза. 

„Це вимагає від обласних 
організацій, виробничих уп-
равлінь, керівників господар-
ства особливої уваги і відпо-
відальности за вирощування 
і збирання її врожаю, щоб пе-
рекрнтн недобір зерна озимих 
культур". („Радянська Украї-
на з 28-го серпня ц. p.). 

Немає, отже, сумніву.' що 
перша частина жнив в Укра-
їні, збір зернових, закшчіла-
ся невдачею. Зернових куль-
тур зібрано менше, ніж за-
пллновано, значить виконая-
ня пляну гуртового збору аер-
на в Україні цього року під 
загрозою. 

Також і в інших республі-
ках СССР цьогорічний $бір 
зернових був незадовільний, 
а найкращим доказом цього є 
факт, стверджений пресою иа-
прикінці серпня, що СССР 
купує у Канади 6 000 000 бу-
шлів пшениці. 

Про те, що хліба в СССР 
цього року буде менше, ніж 
треба, свідчать також вміщу-

вані в совстській пресі статті 
про те, що зерна і готові хлі-
бопродуктк індивідуальні осо-
би згодовують худобі, що ба-
гато хліба марнується в рес-
торанах, їдальнях і саваторі-
ях. Про це І Кальченко і Ше-
лест говори лн у своїх . про` 
мовах, а Шелест назвав ці 
факти прямо, кримінальними 
злочинами. 

Коли ще додати до цього, 
що недавно ЦК компартії У-
країни і її Вада Міністрів ви-
неслн постанову про прису-
джування перехідних черво-
них прапорів з-видачею висо-
квх грошових премій облас 
тям і виробничим управлінням 
за вирощування високих уро-
жаїв озимих культур, голов-
во озимої пшениці, то стає яс-
но, і що справа з вирощуван-
вяж озимих стоїть украй ве-
за довільно. 

Отже єдина надія в цьому 
році на кукурудзу. 

Одначе, з того, що. Кальчен-
ко і Шелест говорили на рес-
публіканській нараді, внхо-
днть, що справа з кукурудзою 
також нелегка. 

Кальченко у своїй доповіді 
ствердив, що у сіянні і обро-
бітку кукурудзи допущено не-
доліки в Кіровоградській, О-
дсській, Харківській, Львівсь-
кій, Тернопільській, Хмельни-
цькій, Вінницькій та деяких 
інших областях. А. Шелест у 
своїй промові заявив, що „у 
зв'язку із загкбіллю озимих 
на великих площах необхід-
но було зробити все для того, 
щоб в цих умовах одержати 
намічений гуртовий збір зер-
на, проте у багатьох госпо-
дарствах цього не сталося". 

З огляду на все це тяжко 
буде одержати запланований 
збір кукурудзи, навіть якби 
вдалося зібрати всю кукуру-
дзу вчасно і без втрат. 

Здає собі справу з цього і 
Шелест, коли у своїй промові 
стверджус: 

„Треба закрити щільно ка-
нали втрат, розбазарювання і 
крадіжок врожаю. Багато ви-
падків крадіжок і розбазарю-
вання зерна та іншої продук-
ції, що мають місце в окре-
мих колгоспах і радгоспах, 
зокрема у Львівській, Полтав-
ській. Луганській, Херсонсь-
кій, Хмельницькій, Вівниць-
кій, Миколаївській і Доиець-
кій областях". 

Яку ж непривабливу кар-
тиву змальовує Шелест, намі-
сник Москви в Україні! І це 
сам він змушений призиатн-
ся, що, після майже 50 років 
панування комуністів, у країн-
ські селяни, щоб якось про-
жити, мусять красти зерно, 
виплекане власнимќ руками, 
на своїй — не своїй землі. 

Це ствердження с яскра-
вим доказом банкрутства по-
лѓѓики комуністичної партії на 
селі, документом банкрутства 
партії у її намаганнях вихо-
вати нову, „совстську люди-
ну". 

(абв.) 

Олексаадер Доибровеькки 

„Збірник на пошану 
Зенона Кузелі" 

Недавно появився в Німеч-
чнні „Збірник- на пошану Зе-
нона Ќўзелі' під редакцією 
ген. секретаря Европейського 
Відділу НТШ і заразом секре-
таря Історично - Філософічної 
Секції загального Н Т Ш — 
нашого психолога й соціоло-
га, Володимира Янева ' ) . 
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2 7 - 3 0 червня ми побували {ми. Головні вулиці чисті і їх 
в Київському державному му- ніхто не засмічус паперами, 
аеТ Тараса Шевченка, У цьо- як у нас в Ню Иорку. Може 
му музеї є багато кімнат і ко-
жна з них присвячена окре-
мому періодові Шевченкового 
життя. Перед кожним експо-
натом нам розповідали про я-
кийсь момент з життя нашо-
го Кобзаря. В одній кімнаті 

Цей збірник, мериторичною показали тюрму, в якій сядів 

Канадійський уряд збільшує пенсії 
на $10 місячно 

Оттава. — Ліберальний у-
ряд прем'сра Лестера Б, Пір-
сона повідомив, що він про-
понус збільшити пенсії на 10 
доларів місячно тим старшим 
особам, які мають по 70 або й 
більше років. Збільшені пен-
сії виносили б 75 долярів мі-
сячно. Є надія, що цей урядо-
впй проект буде прийнятий в 
Парламенті, бо всі опозиційні 
партії заявили, що вони .під-
тримають урядову пропозн-

цію. Колишній прем'єр Д ж а я 
Діфенбейкер заявив, що він 
внесе пропозицію про ухва-
лення недовір'я урядові, ко-
лн -він не постарається про 
збільшення старечих пенсій. 
Збільшення пенсій коштува-
ло б державну скарбницю — 
115 000 000 долярів річно, і на 
стільки треба буде збільшити 
податки. Згідно з урядовим 
пляном найбільша пенсія для 
родини виносила б 175 до-
лярів місячно. 

і методологічною сторінкою 
свого опрацьований кинув 
свіжий сніп світла на пооди-
вокі проблеми історичної, ет-
нографічної Й мовознавчої` ді-
ляиок українознавства. 

Збірник вийшов на пошану 
людини, що все своє життя 
присвятила українській нау-
ці. Перша його частина, прн-
свячена науковій і загально' 
громадській діяльності 3 . Ку-
зелі, становить окремий' роз-
діл історії української науки. 
Тут сл. пам'яті 3 . Кузеля 
представлений в оточенні сво-
їх колег і співробітників, як 
видатний український учений 
етнограф та організатор на 
ўнової праці, чільний член, а 
вкінці голова НТШ. Майбут 
ній дослідник історії -україн-
ської науки знайде в першій 
частині Збірника багато ма-
теріялу, що відноситься до до-
би між першою і другою сві-
товнми війнами, а далі до ча-
су сучасної Діяспори. 

Збірник поділяється на трн 
частини: 1) праці й спогади 
про сл. п. 3. Кузелю, 2) пра-
ці Філологічної Секції, 3) 
праці Історично . Філософіч-
ної Секції, при чому друга 
частина ділиться на два під-
розділн — етнографію й мо-
вознавство. Думаємо, що ет-
графія повинна була б знай-
тися в частині праці Історич-
но . Філософічної Секції, бо 
етнографія є помічною наў 
кою історії й належить тим 
самим до історичних наук. Та 
це технічна справа, яка ні в 
чому не обнижўе вартості! 
Збірника. 

До етнографічного підвід-
ділу ввійшли праці, що підно-
сяться до етнографічних еле-
иентів у деяких творах укра-
їнської літератури, до нашо-
по побуту, обрядів і фолх-
льору. Деякі розвідки опра-
цьоваяі більш або менш в ас-
пекті порівняльної етнографії, 
тобто з поміччю методу по-
рівнювання етнографічного 
матеріялу на українському 
грунті з етнографічним мате-
рія лом інших і народів . мину-
лого й сучасного. Такий ме-
тод дослідження знаходимо, 
зокрема, в розвідці „Культ і 
символіка сонця у віруваннях 
українського народу". На спе-
ціяльну увагу заслуговують 
також опрацьовані у Збірня-
ќу деякі моменти нашої обря-
довости, що сягають інколи 
до ранньоісторнчних часів. 

Порівнюючи з іншими час-
тинамн, найменше є праць з 
мовознавства. Головна тема 
тут — проблеми формування 
української мови, а далі до-
слідження наддністрянського 
говору, Чернігівщина в фор-
муванві нової української лі-
тературної мови й літератур-
на мова українців („руси-
нів" у Югославії, що посели-
лися там у 18 і 19 стол.). Крім 

Шевченко „за решіткою 
Всюдн на першому п ля ні пор-
третн російських революціо-
верів, з якими нібито Шевчен 
ко тісно співпрацював, допо 
магаючя їм у їхній пропаґая-
ді своїми революційними вір-
шами, спрямованими проти 
царату і царської неволі. В 
тій;, кімна'ті музейна нровід-
ннця запитала, хто з вас має 
якесь питання, і я тоді поста-
вив запит: чи ті російські ре-
волюціонери теж писали здо-
небудь проти царського ре-
жнму, а якщо писали, то чому 
їх не арештували і яе засла-
ли так, як Шевченка? Про-
відннця відповіла мені, ясла 
річ, російською мовою, що це 
її ‚‚нс касасться" . . . 

У розмові з поетом Мико-
лою Тарновськям ми розпи-
тували його, як йому живеть-
ся, де йому краще, в Ню 
Иорку чи в Києві. Вія відпо` 
вів, що ми повинні це знати 
ft без його відповіді і що він 
уже звик до нових людей і 
нового оточення. Помешкан-
ня, що його Тарновський зай-
мас, складастся із двох з по-
ловнною кімнат. За нього він 
платить б рублів, а за теле 
фон 3 рублі. 

Готель „Україна, в якому 
ми жили, мас 15 поверхів, 
але елевейтор - вінда в ньо-
му невеликий і погано обслу-
говуваннй. Частіше доводить-
ся виходити власними нога-
ми на вищі поверхи, бо доче-
катися з'їзду віиди і своєї 
черги годі. У вінді вміщасть-
ся всього три особи, в тому 
числі оператор і двоє гостей. 
Готелева служба, що носила 
наші важкі валізи, нарікала, 
що ми, американські туристи, 
не даємо їм ніяких „чайо-
внх", тобто по-американськн 
„тіпів". Ми й справді ие дава-
ли нікому нічого, бо нас в 
„Інтуристі" попередили, щоб 
ми не давали ніде, ні по го-
телях, ні по ресторанах нія-
ких грошей „на чай", бо це, 
мовляв, ображає радянських 
людей, які не потребують нія-
кої милостині. Тим часом ми 
переконалися, що і готелева 
і ресторанна обслуга дуже ра-
до одержує „чайові" і зовсім 
цнм не ображається. 

Київ гарно розбудоване мі-
сто, мас багато нових буді-
вель, особливо ж на місці тих, 
що були зруйновані під час 
війни. На передмістях буду-
ють цілі вулиці нових житло-
вих будинків, кажуть, усе з 
3-4-5-кімнатними мешкання-

") ,.Збірник на пошану Зеио-
нп ЌўзелЃ', Праці Філологічної 
та Історично - Філософічної Сек-
цП̀  за редакцією Володимира 
Янева. мовний редактор Іван 
Кошелі і)ець. Записќќ Наукового 
Товариства ім. Шевченка, т. 
169. Париж Ню Иорк — 
Мюнхен — Торонто — Сідней, 
1982. crop. VH + 583. 

того вміщена розвідка сл. п. 
Кузелі про історичний розви-
ток і сучасний стан українсь-
кого словництва. 

Найбільше праць достар-
чила для Збірника Історичио-
Філософічна Секція. Діяпа-
зон цих праць дуже широкий 
— від проблем археології й 
ранньої історії до Київської 
Руси й Гетьманської України. 
Крім того порушено питання 
нищення Греко - Католицької 
Церкви в Мукачівській спар-
хії в 1949-50 pp., питання ук-
раївської духовости у поетич-
ній візії Шевченка та геогра-

(Закінчення н а . crop. 3-ій) 

це й тому,v що в київських 
крамницях нічого не завнва-
ють у папір, а дають так, без 
опанування. 

По більших` і менших пар-
ках немає цементових дорі-
жок, усюди всипані піском до-
ріжкіг, і, коли віє вітер, то 
мете на всі ‚боки порохом. Ба-
гато дерев у парках поншце-
ні. Вулиці замітають жінки 
мітлами з довгими держака-
мк і вовн теж поливають во 
дою травники 'пі квітники, но-
сячйаоду для підливання у — 
відрах. 

Оглядали, ‚ми місто,,, мудеї, 
школи, побували а міській у-
праві. Показували нам також 
київські церкви, з , яких біль-
шість закриті для вірних. По 
деяких церквах влаштовані 
музеї, здебільша антнрелігій-
ні. Музейним s прнбнральнн-
цям платять мізерну платню 
— по ЗО до 35 рублів на мі-
сяць. 

Київ прославляють больше-
внки як столицю Української 
ССР, але української мови тут 
майже яе чути. На вулицях 
лунає російська мова і біль-
шість усяких написів- та пля-
катів також російською мо-
вою. Де-не-де невеликим дру-
ком видніють українські на-
пяси. По домах може ft гово-
рять люди по-українськи, але 
на вулицях, по готелях, в ус-
тановах тієї мови не чути. Зу-
стрічаючнсь на кожному кро-
ці з російською мовою, я не 
міг знайти ̀ відповіді на питан-
ня, чи то в столичному укра-
їнському місті аж стільки ро-
сіян, чи то вже наші україн-
ці так зрусифікувалися, що й 
забули говорити по-своєму. 

На вулицях Києва багато 
людей, але тільки до 9т10 го-
дини вечора. Пізніше місто о-
гортас тиш'а. Усі автобуси, 
трамваї і метро переповнені. 
Переїзд коштує три копійки. 
Автомашин, в порівнянні з а-
мернканськими містами, ду-
же мало. Ними їздять або вій-
ськові люди, або високі уря-
довці — партійці й бюрокра-
ти. Жінки, ^як і в інших міс-
тах, тяжко .працюють. Коло 
Києва ми бачили жінок, що 
будували залізннчу лінію' — 
укладали важкі рейки, робн-
лн земляні насипи тощо. 

При всякій нагоді ми ста-
ралися поговорити з місцеви-
ми людьми.' Так, у розмовах 
із людьми`'ми ствердили, що 
вся писанина комуністичних 
і „пйзгресивнвх" газет про те, 
що Совстськнй Союз вже ось-
ось пережене Америку в про-
дукції молока, масла і м'яса 
— це брехнЯі Від людей ми 
довідалися, що на кожну 
крамницю призначена обме-
жена кількість тих харчових 
продуктів, і їх не вистачає 
для всіх покупців. Якщо хтось 
бажає купити м'яса, масла чи 
молока, то мусить прийти 
скорше; бо, як спізниться, то 
нічого вже не дістане. Після 
того, як призначений для 
крамниці кЬнтигент товару 
розпродадуть крамниці зараз 
же замикають. 

В поршнянні до заробітних 
платень циі}г на речі щоден-
ного вжитку 'дуже високі. Чо-
ловічнй одяг коштує — 180 
рублів; плащ — 260 рублів; 
добрі черевики — від 20 до 
50 рублів, полотняні череви-
к и — 1 0 рублів; метр матерії 
(район сілќ) ' ,-що її в ЗДА 
продають по 50-60 центів, ко-
штус від 10 до 50 рублів. 
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У той час величезний на-j відпусти оберталися па огнд-
нтгх ропух І гадюк, але пере-
важна більшість була настро-
сна ентузіястнчно. Народні 
святкування тривали кілька 
днів, і чародій Аполлоній до-
конував такі чудесні і неймо-
вірні речі, що годі було б опи-
сувати їх. 

. товп людей оточив Гарам-аш 
Шаріф. І коли стемніло, ім-
ператор, разом з Аполлоні-

' см, вийшов на східній баль-
коя, викликаючи бурю енту-

; .зіязму. Він ласкаво вклоняв-
ся на всі сторони, а Аполло-

'ній безперестанку витягав з 
великих кошів, що їх прнне-
сли кардинали-диякони. і ки-
дяв' угору римські свічки, ра-
кети, вогнистий пил, перлово-
фосфоричного або веселково-

г'Го кольору, що спалахував на 
'`уртирк його руки. Спадаючи 

вниз, вони обертались на бел 
численні різнокольорові арку. 
пѓі паперу з цілковитими і 
безумовними відпустами всіх 
гтЛх†в, минулих, теперішніх і 

Ти є Петро! 

У той самий час на пустин-
нях пагорбах Єрихо . хрнсти-
яни постили і молились. Уве-
чері четвертого дня, прнсмер-
ком, професор Павлі з де-
в'ятьиа товаришами, ослами і 
возом вибралися до Єрусали-
му. Бічними вулицями ввійш-
лн вони до Гарет-ен-Насару 

, прийдешніх. Радість народу j наближаючись до святині Во-
лереходяла всі межі. Правда, j скресення. деХтіла Папи Пет-
деякі люди твердили, що во- j ра і старця Івана лежали на 
ви бачили на власні очі, як j хіднику. О тій порі вулиці бў-

ли безлюдні, бо все населен-
ня міста пішло до Гарам-аш-
Шафіру. Сторожа поснула. 
Професор Павлі побачив, що 
тіла не були торкнені розкла-
дом, не стужавіли й не отяжі-
ли, і звелів покласти їх на ма-
ри і прикрити плащами. Тією 
самою окружною дорогою 
всі вони повернулись до своїх 
людей. 

Як тільки мари поставлено 
на землю, дух життя повер-
нувся до мертвих. Вони заво-
рушнлнсь. намагаючись ски-
нути плащі, що прикривали 
їх. З радісними окликами всі 
рушили, щоб допомогти їм, і 
незабаром обидва воскреслі 
стояли на ногах, здорові і не-
ушкоджені. Вернувшись до 
життя, старець Іван сказав: 

— Гаразд, мої дорогі діти. 
Ось те, що я вам тепер ска-
жу: прийшов час. щоб ми 
сповнили Христову молитву 
про його учнів, щоб поки бу-
ли одне. так. як Вій і Батько 
є один. Заради цієї едноетн во 
Христі. мої діти, віддаймо по-
шаігу вашому дорогому брато-
ві Петрові. Хай пін пасе Хрн-
стову паству вкінці. Ось, бра-

те! — і він обійняв Петра. 
До них підійшов професор 

Павлі: — Ти eat Petrue, — 
сказав він до Папи. — Jetzt 
ist es ja gruendlich erwiesen 
und auseer jedem Zwelfel ge-
setzt. І гаряче стиснув Петро-
ву руку своєю правою, а ліву 
подав Іванові, кажучи: —. So 
also. Vaeterchen, nun sind wir 
ja Eins in Christu. 

І так сталося об'єднання 
Церков темної ночі, на внсо-
кому й самотньому місці. Ал'е 
темінь ночі нагло просвіти-
лась ясніѓм світлом, і великий 
знак з'явився на небі: жінка, 
одягнена в сонце, з місяцем 
під стопами, в короні з два-
надцятьох зірок. Якийсь час 
знак стояв на тому самому мі-
сці. а тоді поволі посунувся 
на південь. Папа Петро підніс 
своє жезло і кликнув: „Ц'е 
наш стяг! Ходімо за ним!" І 
він пішов у напрямі візії, а за 
ким рушили обидва старші і 
ввесь натовп християн — в 
напрямі Божої гори, Сипаю... 

Антихрист скидає маску 

Коли духові провідниќк 

християнства відійшли в а-
рабську пустиню, куди маса 
вірних, відданих правді, на-
пливала до них із усіх країв 
світу, чародій антнпапа зумів 
без перешкод здеморалізувати 
своїми чудесами всіх інших, 
поверховннх християн, не роз-
чарованих в антихристові. 
Він заявив, що з допомогою 
своїх ключів відкриє двері 
між земним і позагробннм сві-
тами, щоб мертві і живі, а та-
кож люди і демони стали між 
собою у постійнім зв'язку. І 
так розвинувся новий, нечу-
ваний доти рід містичної роз-
пусти й ідолопоклонства. 

Імператор, уважаючи, що 
він ќріпко розташувався на 
релігійному грунті, на напо-
легливі сугестії таємничого 
голосу „батька" заявив себе 
єдиноправд ив и м втіленням 
найвищого Божества. Але тут 
зустрівся вій з новими труд. 
иощамн із зовсім несподіва-
ного боку: прот ќнього пов-
стали жиди. 

Цей нарід, що начисляв у 
той час яких тридцять міль-
йонів, уклав свою частку в 
підготування й сконсоліду-

вання світового у с т х у над-
люднни. І коли вона перенес-
лася до Єрусалиму, потай під-
тримуючи жидівське передан-
ня, що її головною ціллю є 
встановлення світового пану-
вания Ізраїлю, жиди визнали 
її своїм Месією. їхня месіяиі-
стична відданість надлюдині 
не знала меж. Але несподіва-
но збунтувались, дихаючи 
гнівом і помстою. 

Цю наглу зміну, без сумні-
ву, передсказану Святим Пи-
сьмом і традицією, пояснив 
отець Пансофій доволі просто 
і реалістично: жиди, які вва-
жали імператора за чието-
кровного і досконалого ізра-
їльтянина, припадково відкря-
ли, що він яе був обрізаний. 

Того самого дня Єрусалим, 
а наступного дня й ціла Па-
лестииа збунтувались. Вез-
межна і палка відданість спа-
сителеві Ізраїлю, обіцяному 
Месії, обернулася в ненависть 
таку ж безмежну і таку ж 
палку до ошуканця і нахаб-
ного шахрая. Усе жидівство 
повстало, як один чоловік, і 
і його ворогќ побачили із 
здивуванням, що у своїй гли-

бині душа Ізраїлю жила ие 
тільки калькуляціями та жа-
добою зиску, але також сн-
лою сердечних емоцій — на-
дісю і гнівом багатовікової ві-
рн. 

Тріюмф Хрнста 

Імператор, ѓдо ие сподівав-
ся такого наглого вибуху, 
втратив самоконтролго і ви-
дав едикт, яким засудив на 
смерть усіх збунтованих жи-
дів і християн. Десятки тисяч 
тих, що не мали часу узброї-
тпсь, вирізано без милосердя. 
Але незабаром мільйовова 
армія жидів здобула Єруса-
лнм і оточила антихрпста в 
Гарам-аш-Шафір. Він мав 
прн собі тільки частину гвар-
дії і не міг устоятись проти 
такої маси. За допомогою ма-
гічного мистецтва свого па-
пн, імператорові вдалося зро-
бвтн прорив з оточення, і не-
забаром він знову з'явився в; 
сирії з численною армією, 
створеною з н о г а й с ь к и х 
племен. Але сане тоді, я к пе-
редні сторожі обох армій ма-
ли зустрітись, почався земле-
трус нечуваної сили: під 

Мертвим морем, поблизу яко-
го розтабвВиЛись імперські 
частини, вибухнув велнчез-
ний вулькан, і ріки вогню, 
зливаючись у палаюче озеро, 
поглинули імператора з його 
полками та його невідлучним 
приятелем ' папою Аполло-
вієм. , ' 

Охоплені жахом, жиди 
побігли в напрямі до Єруса-
лиму, закликаючи Бога Ізра-
їлю рятувахн їх. Коли вони 
наблизнлнсь до міста, велика 
блискавка, що сягала від схо-
ДУ до Заходу, розколола, небо 
надвоє, і вони побачили Хрн-
ста, що сходив з небес у ко-
ролівських. щатах, з ранами 
від цвяхів на простятиеяих 
руках. У той. самий час на-
товп християн під проводом 
Петра, Івайа і -Павла наблн-
жався до СІояу від сторони 
Сипаю, і звідусюди надбігали 
інші ентузіястичні натовпи 
‚народу: це;були жиди і хрн-
стияии, я к Ж стратив анти-
хрнст. BOHIJ-ожили і панува-
ли з. Христом упродовж тнся-
чі літ. 

JL (Кінець) f 
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ПОВІДОМЛЕННЯ УНСОЮЗУ 
У зв'язку з новою акцидентовою грамотою, яку Укра-

ї н с м ш й Народний Союз почав поширювати з днем 1-го ве-
ресня ц. p., наспіло до Головної Канцелярії чимало питань 
про те, чому д я грамота забезпечує тільки від наслідків 
нещасливих випадків, які трапилися в автобусах, на заліз-
ннці а б о в літаках, а н е охоплює випадків, які трапилися 
під час їзди власним чи чужим автоќ. 

Інформуємо, щ о таке сприймання нашої нової акци-
дентової грамоти с внслідом непорозуміння. Акцидентова 
грамота УНСоюву охоплює всі роди нещасливих випадків, 
однаково тих, які трапилися в автах, як і тих, які сталися 
п ід час подорожі в автобусах, поїздах, літаках чи в інших 
з а с о б а х комунікації. Єдина різниця поміж тим, д е тралився 
нещасливий . випадок, є в тому, щ о коли такий випадок 
трапиться в засобах публічної пасажирської комунікації, 
наприклад в автобусі, поїзді, літаку и т. п. , якими під час 
випадку забезпечений: подорожував, я к пасажир, тоді УНСо-
ю з виплачўе забезпечення в подвійній висоті, тобто засад-
ннчо замісць $5,000 — $10,000. 

Слід додати, щ о акцидентова грамота У Н С о ю з у забез -
печус від f наслідків усяких нещасливих випадків, неза-
л е ж н о від того, д е вони трапилися, чи п ід час подорожі, 
праці, чи вдома. Тим то ця нова акцндентова грамота УН-
С о ю з у с надзвичайно корисним засобом н е тільки нового 
життьового забезпечення, але я то в п е р ш у чергу допов-
ненням в ж е посіданого забезпечення. Низький кошт цього 
забезпечення, річна вкладка якого становить від $ 9 . 2 0 до 
$ 15.20, і висока сума забезпечення дають ус ім членам УН-
Союзу і тим, щ о ще в ньому не забезпечилися, виїмкову 
нагоду набути це цінне забезпечення, б е з якого в наш час 
ніхто не м о ќ є обійтися. 

Український Народний Союз 
Головна Канцелярія 

Бувші Українські Студенти Університету } 
в Лишені 

. , відбудуть першу свою - . 

ТОВАРИСЬКУ ЗУСТРІЧ 
у суботу й неділю, 5 і 6-го жовтня 1963 р. 

на СОЮЗІВЩ в КЕРГОНКСОШ, н. и. 
ТІ№ Ukrainian National Ая.ч'п Estate 

KERHONKSOH, N. Y „ . 
До участи запрошуємо всіх товаришів з родинами. 

Зголошення можяа висилати Яа адресу: 
W. Koxachinaky, 14 Union Park, Xonvalk. Conn. 
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С О Ю З У К Р А Ш С Ь К О - А М Е Р И К А Н С Ь К И Х 

С П О Р Ѓ О В И Х Т О В А Р И С Т В — С Х І Д 
Д е л е г а т у р а У С Ц А К 

— влаштовує — 
в порозумінні тес у співпраці з Управою оселі 

УНСоюзу „СОЮЗГВКА" 

в днях 28-го і 29-го вересня 1963 року 
п а „ С О Ю З І В Щ " в К Е Р Г О Н К С О Н , Н . И . 

ВІДБИВАНКОВИЙ ТУРНІР 
жіночих і чоловічих дружин, 

членів СУАСТ-Схід 
за мандрівну чашу „СОЮЗІВКИ" 
П о ч а т о к т у р н і р у в с у в о т у , 2 8 - г о в е р е с н я , 

о г о д . 1 1 : 0 0 р а я о . 
Зголошення дружин до участи в турнірі найпізніше до 

20-го вересня ц. р. приймає Ланковий Відбиваний СУАСТ-
Схід на адресу: 

Dr. М. Snlhurowyrz 
1 Goodwin Street, New Haven, Conn., Tel.: 469-9707 

Заклнкасться дружини додержатися поданого остаточ-
ного реченця зголошень, бо тільки на час зголошені дру-
жпнн зможуть взяти в турнірі участь. 

І. Василнщнп 

Школи українознавства почали свою 
працю 

Скінчилися вакації, і чнс-
леняі школи відкривають ши-
роко свої двері д л я дітвори й 
молоді. Немає в цій країні 
ніяких національних чи релі-
г івних перепон, які так дош-
кульно відчували ми на рід-
них землях. Навіть расова 
приналежність перестає вже 
бути перешкодою в прийнят-
ті дитини д о тої чи іншої 
школи. 

Користаймо ж з цих необ-
меженнх можливостей і по-
силаймо всіх без вийнятќу 
н а ш и х дітей до початкових, 
середніх, фахових і високих 
шкіл. Чим вищу ш к о л у вони 
закінчать, тим вищий щабель 
на суспільній драбині зай-
муть колись, тим легше, вн-
гідніше, достатніше житимуть 
вони самі, їхні найближчі, а 
вслід з а тим і вся українська 
спільнота. 

Але . крім згаданих вище 
американських шкіл, с у нас 
ще окремий, спеціальний тип 
школи, щ о ним ми найбільше 
дорожим — це н а ш а школа 
українознавства. її повинна 
відвідувати к о ж н а українська 
дитина без огляду н а те, ч и 
вчиться вона в парохіяльній. 
публічній чи фахов ій школі, 
в гайскулі чи в коледжі . 

Ч о м у ? 
Б о в школі українознавст-

ва н а ш а дитина навчиться 
поправної української мови, 
пізнас ЇЇ красу й багатство і 
ніколи не буде ста дати ся її. 
В школі' українознавства на-
ша дитина пізнас красу і ба-
гатство української землі — 
батьківщини її батьків і дідів, 
і залишиться вірною їй на 
все життя: там познайомить-
ся вона з минулим України, з 
героїчними подвигами наших 
предків і буде горда із свого 
п о х о д ж е н н я ; там довідається, 
що наш нарід мас свою влас-
ну велику, стару культуру, 
і переконасться. щ о нам нічо-
го соромитися, щ о ми — ук-
раїиці. 

Читаючи перлини українсь-
кої літератури, наша дитина 
побачить наглядно, , щ о ідеа-
лом українця с не грубий, са-
молюбний матеріаліст, кар'с-
рнст, радий вирости коштом 
інших, егоїст, щ о шукао в 
житті лише особистої нажн-
вн й насолоди, а чесна, осві-
чена, працьовита людина, го-
това кожної хвилини стати в 
обороні правди, віддати дупгу 
свою за друзів своїх, прагну-
ти до добра і краси, до сон-
ця, до волі. 

Ш к о л а українозн а в с т в в 
зв'яже нашу молодь невиди-
мимя золотими нитками з да-
лекою`, незнаною їй Україною 
і закріпить цей зв'язок на все 
її життя. Вона навчить її лю-
бити Бога і бути добрими. 
прикладними синами с в о с ї 
Церкви і свого народу. 

П р и змінених політичних 
обставинах на наших рідних 

ЧОМУ кожному треба негайно забезпечитись новою 
АКЦИДЕНТОВОЮ ГРАМОТОЮ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ? 

БО ВОНА ДАЄ Вам і Вашим рідним 
ВИСОКЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: в і д $ 5 , 0 0 0 д о $ 1 0 , 0 0 0 у в и п а д к у с м е р т н ч и к а л і ц т в а 

в н а с л і д о к а к ц и д е н т у в д о м а , в а в т і ч и п р и п р а ц і , з а 
н е з в и ч а й н о д е ш е в у о п л а т у 8 5 ц е н т і в д о $ 1 . 5 0 м і с я ч н о ! 

ПОШАНУ ЗЕНОНА КУЗЕЛІ" 
фічва праця 
в и ў склад населення Ўкраї 
ни в світлі совєтськнх пере 

(Закінення і з сторони 2-oD 
Про націонали- тнчної України. Совстські до-

землях закшчивия ш к о л и 
українознавства дасть нашій 
молоді спроможииість вклю-
ч йтися б е з ніяких перепон 
активно в громадське, сус-
пільие, господарське чи куль-
турне життя, в Україні. Коло, 
ж їй прнйдеться жити і пра-
цюватн тут, то свідоцтво шко-
ли українознавства відкрпс 
їй ш л я х до життьової кар'о-
ри. Бо всюди — в адміністра-
цїї чи у війську, в економіці, 
в політиці, в наукових, куль-
турних, мистецьких чи харн-
тативннх установах — пер 
шенство матиме той, хто. kphc 
англійської, знатиме бод a ft 
іце одну іншу мову. А укра-
інська мова — це ж мова дру-, 
гого щодо величини члена 
великої, многонаціональнн о ї 
сімї слов'янських народів. - Р о . 
зуміють це в деяких амери-
канськпх університетах, д е 
зараховують певну кількість` 
кредитів абсольвентам ш к і л 
українознавства. 

Посилаючи дитину д о шко-
ли українознавства, ми не л и -
ше забезпечуємо її від дена-
ціоналізації, але й допомага-
смо їй вирости нна зразкових, 
ідейних громадян, виконуємо 
наш святий обов'язок перед 
Богом, Україною і перед на-
шого прибраною батьківщи-
ною — Америкою. 

Колись, в умовах ворожого , 
гніту і тяжких матеріальних 
злиднів, складали ми постіЙ-
но поважні суми, щоб утри-
мувати для нашої молоді сво ї 
рідні школи. Н а ш а молодь 
жила тоді на рідній землі, в 
рідному оточенні і н е б у л а 
в такій мірі виставлена ,ва 
небезпеку денаціоналізаці ї й 
зіпсуття, як тут, серед ч у ж о -
го моря. Ч и ж тепер, коли 
ми, слава Богу, живемо дос -
татніше, коли перед нашою 
молоддю відкриті величезні 
можливості, але водночас і 
велика небезпека, щ о вона; 
відірвана від рідного пня, 
може безслідно пропасти, ВТОг 
питися в тому ч у ж о м у морі, 
чи, тепер ми, українські по-
літнчні емігранти, свідомі зав-
дань, які на нас тяжать, п о ` 
жаліємо тих кілька долярів 
на місяць, щ о б забезпечити 
нашим дітям кращу долю, а 
д л я нації зберегти її найбіль-
ший скарб — майбутніх укра-
їнських діячів — патріотів? 

Ні, цьому не бути ! Бо інак-
ше Господь відвернувся б від 
нас, а нарід прокляв би нас. 

Ш к о л и українознавства по . 
чалн в ж е свою працю. Хто 
не вписав до них ще свосї 
дитини, хай зробить це не 
відкладаючи, сьогодні ще. 

Пам'ятаймо і передаваймо 
один одному клич поневоле-
ної рідної землі : Ані одна 
українська дитина не сміє 
залишитися п о з а ш к о л о ю 
уќ раїнозиавства. 

висів 1926 і 1959 років. Ці-
кавою с праця про еволюцію 
старого українського руд-
вицтва в світлі топоніміки, 
тобто відгомін залізорудної 
промисловості! в географічній 
номенклатурі . (ономастика) . 
Н е менш цікавою є праця про 
етногенезу слов'ян у новій ар-
хеологтчній літературі, зв'я-
заяа з проблемою прабатьків-
щиин слов'янства. У світлі ці-
сі тематики стає яснішою про-
блема праукраїнської етноге-
нези, що зайняла належне їй 
місце в новій схемі історії У-
країнн, яку починається тс-
пер не від. Київської Д е р ж а -
вн, а від праісторії й ранньої 
історії. Висновки автора пра-
ці : східні й західні слов'яни 
— споконвічні автохтони на 
своїх історичних землях; ет-
нічвою розвосвою базою для 
східніх слов'ян (українців) 

І були праісторичні хлібороб-
ські племена Подніпров'я, По-
дніогров'н та П о б у ж ж я і їх-
ні нащадки - анти покрива-
ються не лише з архсологіч-
ннмн даними, але й з най-
старшими .писаними джерела-
ми, в тому числі з Геродото-
вою Скитісю. 

Проблему впливів середзем-
номорського басейну на роз-
внток духовости античної Ук-
раїни порушує праця про 
вплив ранньої грецької духо-
востн на розвиток поняття ан-

слідники присвячують проб-
лемам праісторії ft ранньої іс-
торії Східяьої Европи віднос-
но багата уваги, стараючися 
розв'язувати ці питання в ду-
сі, сказати б, культурного й 
політичного дуалізму, тобто 
сдности й спільиости н е л ш а е 
Київської Руси , але ft старших 
періодів. Така теза, препаро-
вана з ідеологічно . політич-
ннх розрахунків, не має, оче-
видно, нічого спільного і з об'-
сктивною історичною наукою. 
Тому добре, щ о представники 
вільної української науки 
держать палець н а живчику 
справи й реагують своїми пу-
блікаціями на тенденційні по-
глядн ворогів української іс-
торнчної правди. 

Між авторами Збірника зна-
ходнмо багато з а с л у ж е н и х в 
українській науці імен. Було 
б добре, якби в ньому взяло 
участь більше ч у ж и х учених, 
знаних на форумі світової на-
уки. 

Наукова вартість Збірника 
незаперечна. Деяк і теми ма-
ють гостро актуальне зна-
чення, — Переяславський дс-
говір з правиого боку; Мазе-
пннська проблематика; Укра-
їна як підмет міжнародного 
права н причинок д о нищен-
ня большевнкамн Української 
Католицької Церкви. Ц е ті 
проблеми, які не сходять із 
сторінок наукових і популяр-
них публікацій — життьові 
питання українського наро-

Жу й його державносте . . У кра-
їнськнн учений н а еміграції 
здас собі докладно справУ 1 з 

Сучасного положення свого 
народу й, займається в першу 
чергу проблемами, ш д кутом 
яких знаходиться вся наша 
дійсність. Наука, щ о йде в ваг 
рі з історичним життям наро-
ду, гідна того, щ о б її підтри-
иуватн як морально, так і 
матеріально. Позитивним яви-
щем с н той qbaKT, щ о Збірник 
опрацювали соборні сили у-
країнської науки, тобто дослід-
инкн з різних частин україн-
ської землі. 

Зачувасмо, щ о підготовлят 
сться яовия Збірник . — я а 
пошану сл. пам'яті І. Мірчу-
ка г директора Історнчно ,. Фі-
лософічної Секції ВД1ІІ і ре-

УКРАШСОЬКИИ КОНІГРБООВШ КОМІТЕТ АМЕРИКИ — 
х. Відділ ПАССЕПК враз Із иісдев(мо „РІДНОЮ ШКОЛОЮ" ^ І 
J подаг. до відома, що J ) 

І ШКІЛЬНИЙ НАВЧАЛЬНИЙ РІК 1963764 f 
почннасться 

в с у б о т у , 2 1 - г о В ї ^ Е С Н Я 1 9 в З р о к у 
. о год. 9-ій перед полуднє 

в публічній школі їм. Ф. Д. РУЗВЕЛТА 
Ч. 10 при Гаррігон вулиці. 

Відкриття шкільного року попередить Вогослужепяя в 
українській католицькій церкві св. о. Микол ля о год. 8-ІА 
ранку. 

Цього ж дня під год. 9 до 12 відбудуться пписи дітей 
до першої клясн, як теж і додаткові иписн до інших кляс 

Рівночасно подаг до підома, що річні загальні збори 
Батьківського Комітету „Рідної Школи" в Пассейку відбу-
дуться 29-го вересня Ц, р,. о ѓод. 6-ій веч. в Украніській Цсн-
Тралі при 240 Говп Евнго. 

^ H l t t H M I H H I M M t m i H 1111 М М # # М 4 4 М М # + 

`фФ0ФФФ0в9^4фтФтвт0ттШффффФ00-і 
ХОЧЕТЕ ЗНАТИ, 

як жевріла касра ухрвіасьвоі ` і 
свідомоств в другій ПОЛОВИНІ '! 
минулого вису 1 як народаѓм-;; 

І' палася та сила, я к а Я д ђ Я М І' 
чла Українську Державу, —'І 

те читайте: 

„спогАдег 
ЄВГЕНА ЧИКАЛЕНВА 
Ц ю веявку на 604 Of. книгу' і 

читається немов цікаву по-
вість. .„.- , . -

ПДяа ТІЧТ-fB $ХЉШ 
;; Замовляѓв в: 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 344 

Jersey СНу S, Н. X 

з ѓ : z m =зсс nxz 3 2 = zxrr 
Увага! Джерзі Ситі й Околиці! Увага! 
Ш К О Л А У К Р А Ї Н О З Н А В С Т В А в Д Ж Е Р З І С И Т І 

ролпочннас — 

ЧЕРГОВИЙ 1963764 НАВЧАЛЬНИЙ РІК 
в суботу 14-го вересня ц. р. 

о 9- ій г о д и н і р а н к у 
Приг.мна новина для батьків та дітей: навчання 

відбуватиметься 
в Н О В О З Б У Д О В А Я І П Ш К О Л І 
ирн Українській Католицькій Церкві 

С В . П Е Т Р А і П А В Л А п р н п у л . Бентл і -
Впне дітей до 1-ої клясн розпочнемо о К:Л0 ѓод. вранці, 

в день початку науки. Діти, котрі з якихось причин не від-
нідували школи українознавства в попередніх роках, а ма-
КУГЬ деякі знання з українознавчвх наук, мають право зго-
лошуватись до старших кляс (від 2-ої до 8-ої включно). 

Чекаємо на лголошенн всіх українських дітей до свосї 
Рідної Школи. 

Маркіяп КОЦЬ Самуїл МЛ ХИН 
Голова ЬІітьківського Т-па Директор 

„Рідна Школа" Школи Українознавства 

^ і я Ѓ " " " П Е - a g r ^ " " д с " _ Д Е """ С -

h Л %ПІ%ЦО П Р 1 
УІЃРАШ^ 

ќтора Українського Ві пьного 
Університету. Т р е б а вяодівж-
твся, щ о укрв)нська іфмшДв, 
свідома своїх обов'язків яй^` 
літнчної еніграцЙ, д о в о и о ^ е 
в реалізації цісі корисної 
справи. 

-Є" ^т-
џ Соціяліі і ч и м і Ьпгерваціо-

нал, себто ніжнарояпш ори—і— 
ція соціял - демокротнчішХіЛар-
тія. який почав свої яаводи в 
понеділок 9 вересня, 6уде,,и. 1 
нараджуватись на п#ггав)иам, 
чи можливо перевести загальне 
міжнародне роззбросниа, кадаі 
нема одного світового уряде, 
йхни міг би стежити, чи котрась 
країна не лброїться крадькома, 

# Кол. іогославеькца к#роль 
Петро II, який перебував- в А-
мсрнці, поспішив до ВеіісцД д е 
його дружина Алексалдра за-
Труілась масопиими поропками. 
Ћ стан здоров'я був спершу ‚ду^ 
же грізний, але П віл 

.. л. ЯЮАРК, Н. Дж. 
ДІлииось сумною, вісткою з усім 

Українським Громадянством в CUM, 
що я неділю 25-го серпня І%З року 

.. ненадійно відійшов у Вічність 
Віцс-Прсзидеит Української Народної Республікн 

f 
, Іван Псюиевич БАГРЯНИЙ 

в в д а т и а і у і у п в д і в л т пвет , п у б д щ и е т г реве) 
н и й с е к р е т а р Ц Е ЗРРДП, ч л е н Ўі 

Н а ц і о н а л ь н о ї Р а д и . 
Р о д ш г і . П о к і й н о г о , П р е з и д е н т о в і Д е р ж а в н о г о 

Ц е н т р у У к р а д е м ю і Н а р о д н о ї Р е с п у б л і к н , У к р а ї й -
еьк ій Н а ц і о н а л ь н і й Р а д ) т а В н к о н н о м у О р г а н у , мк 
і В с і м Членам Революційно Демократичних Нере-
к о н а и ц в и н о с и м о свов г л и б о к е с п і в ч у т г љ 

ПАНАХИДА_ 
п о б л . п . Ь П . Б А Г Р Я Н О М У 

буде відправлена л% 
в Українській Православній Церкві 

С В . В О З Н Б С Ш Н Я 
. , , 675 Џ 10thf Street, Щрщя, Н. Д ж . , , хн:і 

1 5 - г с в е р е с н я І д б З р. к о л о 11:3(У г о д . д н я . ' 
В ЯфаЬк-ькМ. ЛравоолааиВй Церкві 

, СВ. ХРОНЩ ,, (ь 
S18 "Иввер.11 А в е т о в №оарку, П. Дас. 

я f f w j j j x j j . j ^ j j j ^ ^ ^ r - r r r r r r r f f f j ( , j j , i j j 

О С Е Р Е Д О К - С У М А і м . Т. Ш Е В Ч Е Н К А 
в Б Р У К Л И Н І , Н . П . 

— влаттовує -

ОСІННЮ ЗАБАВУ 
З вибором УКРАЇНСЬКОЇ КОРОЛЕВИ НА БРУКЛИН 

в суботу, 14-го вересня 1963 року 
в залі УКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ДОМУ 

ирн 21fi Grand Strrot — BROOKLYN, N. .1. 
Початок ѓод. 8:30 веч. Граѓ оркестра п. ТКАЧА 

. v Запрошуємо все Громадянство' 

Батьківський Комѓѓет при Осередку СУМА і 

вПасейку, Н.Дж. 
— влаштовус — 

ПЕРШИЙ РІЧНИЙПІЌГ^ІГІ , 

в неділю, 15-го вересня 1963 року' 
о г о д и н і 2- ій п о п о л у д н і . і . 

в У К Р А Ї Н С Ь К І Й Ц Е Н Т Р А Л І 
240 Hope Avenue — PASSAIC, N J . 

. ОРКЕСТРА THE HARMONY BELLS 
1 " " " ' і ч і m a - J r f f r f f f J J W i m m i u j ^ I 

jl 

Організація Державного Відродження 
України ОДВУ 

В І Д Д І Л в Г Е М С Т Е Т І , Н . Я . 
повідомляс, що 

в суботу, 14-го вересня 1963'року` 
о г о д . 5-ій по п о л у д н і 
в Ц Е Р К О В Н І Й З А Л І . , . , 

709 Fnmt Street — HE.MSPSTEAD, N. Y. 
- - відбудеться 

РЕФЕРАТ 
я к и р ННГОЛОСИТЬ 

ред. Я. Гайвас 
на тому -v -

Щ О ТРЕБА НА СЬОГОДНІ? 
Вето Уіфяїнську дооколнчну Громаду запрошус 

до ѓчасті 

ЦЕНТРАЛЬНА УПРАВ(А`ОАВУ^ 

І І ВЕЛИКИЙ 
І ОСІННІЙ У 70-РІЧЧЯ 
і 

согааавии Д Е Н Ь 
ІЗ ТРАДИЦІЙНИМ 

ШШ Є^ЮЙВЌИ" НА 1964 РІК 
„сжот" 

99 
— відбудеться — 

цього року в суботу і неділю, 14-го і 15-го ВЕРЕСНЯ на СОЮЗ№ЦІ 

ОКРЕМІ ІМПРЕЗИ 
в п'ятницю, 13-го вересня ввечері і в неділю, 15-го вересня пополудні 

заплямовані для відзначення 

70-річчя „СВОБОДИ" 

ІЃсу(кіту, 14". вересня о год. 3:00 поп. Ш Д Г . У Д Г Т Ь С Я В Р О Ч П С П С Т Ь В І Д К Р И Т Т Я П А М ' Я Т Ш Ж А 

Гетьманові ІІАНОВІ МАЗЕПІ 
У в и к о н а н н і м и с щ я п р о ф . С Е Р Г І Я Л И Т В И Н Е Н К А 

І . . . 

і:В неділю, IS. вересня перед полуднем В П р о о с в . В л а д н ќ а МСІІг‡(ІЛАІІ, АрХИСпископ У І Щ в З Д А 

ПОБЛАГОСЛбШ№ ПЛбЩУ ПІД БУДОВУ 
УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ КАПЛИЦІ 



-==яяни=и 
СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 12-го ВЕРЕСНЯ 1963 ' Ч. 173 

HELP WANTED MALB 
ПОТРІБНО К Р А В Ц І В 

Спеціяльиість жіночий одяг. 
Голоснтнсь: 
KARYNSKA 

112 West 44th Street 
NEW YORK CITY 
Л И В А Р Н И К И 

І ДО ПОЛІШУВАННЯ 
Досвід при частинах до лямп з 
білого мсталю. Добра платня, 
постійна праця, приємні умови-

нн. Голоснтнсь: 
WOLGRO BRODUCTS INC. 
23-20 Skilman Ал-е-, L L G 

ST 6-6855 

Die Makers 
Drop Forge 

Hammer 
Operators 

J. WISS A SONS CO. 
33 Littleton Avenue 

NEWARK, N.J. 

STATIONARY ENGINEER 
N. Y. C. License 

Постійна праця. Досвід при high 
pressure boilers. Прнсмна атмос-
фера праці, юніині бснсфіти і 
платня. Голоснтнсь особисто: 
_ ft_— 1 від пон. до п'ятниці 
Flower Л fifth Ave. Hospitals 

5th Ave at 106 St.N. Y. C. 
Equal Opportunity Employer. 

ДЕРЕВНИЙ Р І З Ь Б А Р 
Досвідчений при репродукції 
меблів, добра платня, постійна 
праця, прнсмні умовний, теле-

Лфовуватн цілий тиждень. 
FRENCH Љ ITALIAN 

FTTRNITURE COMPANY 
1427 — 27th Ave., L.I.C. 

Call Mr. Pavlffnano AS 4-0646 

167 E. 80 St. EN 9-8383 
Погребўе мужчин і жінок. Спай-
ня на місці або. ні, — прибн-
ральниці, кухарки, до товарист-
ва, господині, медсестри, шофе-

ри, льока! і господарі. 

Купуйте а підприємствах, 

проголошуються 

ш Лвободі" 

Џ HELP WANTED FEMALES 
Џ П Р А Ц І џ 

ГОСПОДИНЯ 
Досвід, рекомендації, анг. 
uпінлива до дітей, пароніт тіль-
ки для дітей, власна кімната, 
лазннчка, TV, друга поміч, 160 

на початок. 
MANI1A8SET. L. L 

516 МА 7-4185 

ГОСПОДИНЯ 
Спання на місці, власна кімна-
та, хар, присм. дім - Mill Basin 
Brooklyn, 2 дорослих, 1 дитина 
в школі, легке варення, $50 
тижнево. Вимагається останніх 

рекомендацій. Добра нагода. 
Тел:. 

CL 2-3191 or R N 3-7199 
після 5-ої год, веч. 

НА ПОСТІЙНУ ПРАЦЮ, ; 
ЧЕРЕЗ ЦІЛИЙ Р Ш 

ПОТРІБНО 

ПРИБИРАЛЬНИЦІ 
і 

КЕЛЬНЕРКИ 
ГОЛОСИТИСЬ: 

СОЮЗЊКА 
Ukrainian National Ase'n 

Estate 
KXBHONKSON, N.Y. 

'####і###ѓ####ѓ ФФФ6ФФОООФФ0ФФФІ 

ГОСПОДИНЯ 
Спання на місці, досвід, відпо-
відальність, прясмний дім в 
Long Island, 2 дітей (teenagers) 
і мала дитина, добра платня, 

постійна праця, останні 
рекомендації. Тел еф.: 

(516) MAnhaaeet 7-2934 

П Р А Ц Я 
MALE4FEMALE 

EAST SIDE AGENCY 

Trident SavingB and Loan Association 
of Chicago, Illinois 

ПОШТОВА СКРИПКА Є 

БАНКОВОЮ ФІЛІЄЮ ДЛЯ 

ОЩАДНОСТЕЙ „ТРАЙДЕНТА" 

І Ш ГРОШІ Є ВСЕ ОБЕЗВЕЧЕІІ 

Ш $10 ,000 .00 
Ц В ЧІЃ$М С Й Ш С ВІД ЛОВІ! ШШУРЕКО КОРІ 

ВАЃЛІ ГРОПП ПРОЦЕНТУЮТЬСЯ 4% РІЧ-
НО І КОЖНОЧАСНО СУМА ДОДАНА Д О ВА-
ШОГО КОНТА ПЕРЕД 15-ИМ ЯКОГОНЕ-
ВУДЬ МІСЯЦЯ, ПРИНЕСВ ВАМ ПОВНИЙ 
відсоток ЗА цілий МІСЯЦЬ. 

НИІИІТЬ АБО Ж А Д А Й Т Е ТЕЛЕФОНІЧНО 
НАШОЇ цТТтатги ПОПЃЃОЮ" ЛІТЕРАТУРИ, 
ПОТРІБНОЇ ВАМ Д Л Я ЗАПОЧАТКУВАННЯ 

ІОГО І КОРИСНОГО ПЛЯНУ ОЩА-

l l t l A V I M t S 
1 C C 0 8 M T S I 

UVINOS і юач 
MMKMH0N 

vi! iftiir.wieoviu 

УКРАІНСЬКИЛ ТАНЦЮВАЛЬІПШ АНСАМБЛЬ з МОНЃРЕАЛЮ ВИСТУПАТИМЕ 
ЦЬОГО ТИЖНЯ НА СОЮЗЇВЩ . ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 

У к р а ї н с ь к о г о 
Народного Союзу 

В рамцях різних імпрез, передбачених на кінець цього тижня да Союзівці, прнвертас 
увагу висту'п Українського Танцювального Ансамблю Марунчака із Монтреалю, що 
відбудеться в суботу 14-го вересня перед вибором „Mice Союзівки". Танцювальний ансамбль 
Петра Марунчака широко відомий із своїх виступів в ріпних місцевостях Канади, теж і в 
кавадійській телевізії, які знайшли дуже прихильну оцінку і в українській і в аигломов-
ній каиадійській пресі. Ансамбль Марунчака існує вже 12 років й українцЃ Америки змо-
жуть ознайомитися з його танцювальним мистецтвом під час першого його виступу на 

Союзівці. На фото: ѓруна танцюристів з Ансамблю Марунчака в танку. 

СУБОТА, 
14-го ВЕРЕСНЯ 1963 p. : 

. 4. 
ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Дж. Місячні 

збори Б-на св. їв. Хрестителя 
Відд. 270 о ѓод. 7-ій веч. Про-
ситься всіх членів прибути. — 
В. Жуковський, секр. 

Увага! Студенти 
)ллинойського 
університету! 

Управа Української Сту-
дентської Громади прн Іллн-
нойському університеті в Ур-
бані, Іллиной, просить усіх 
‚українських студентів, які бу-
дуть студіювати в Урбані цьо-
го шкільного року, ПОВІДОМИ-
тн голову Громади, Богдана 
Сацюка, про свою адресу на 
„кемпусі", негайно після сво-
го приїзду до Урбанн, щоб 
Управа мала нові адреси ще 
перед Загальними Зборами, 
які відбудуться під час пер-
шого або другого тижня нав-
чання. Просимо телефоиува-
тн число телефону 365 - 1325 
(Урбана). 

є У Південному В'стнамі, у 
великому стані недалеко місцс-
востн Дананґ, появилась одна 
гака велика риба, що звертала 
на себе увагу всіх рибалок. На 
тлі теперішнього переслідуван-
ия буддистів державними влас-
тямн поширилась між місцевя-
мн буддистами віра, що ця риба 
— ..це інкарнація Будди. Вій-
сько пробувало зловити рябу ве-
лнкнми сітями або вбити П руч-
ннми гранатами і набоями, при-
в'язаними до киданих у став 
харчів. Але риба не піймалась 
у жодну з тих засідок. Десят-
ки тисяч в'єтнамців паломнн-
чать тепер до того ставу, щоб 
набрати з нього „святу воду". 

SCHALLER Sc WEBER 
'THE HOUSE of QUALITY" 

1654 2nd Ave., New York 
28-28 Steinway Ave., Astoria 
56-54 Myrtle Ave- Ridgewood 
310 Front Street. Hempstead 
41-06 Main St.. Flushing, U L 
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^ Забезпечення 
коштує 
так мало! 

^ Брак 
забезпечення 
коштує 
так 
багато! 

^ Забезпечіться 
в Українському 
Народному Союзі! 

В рямках Союзового Дня і святкування 70-рїччя „Свободи" 
— відбудеться — 

в найближчу суботу, 14-го вересня 1963 р. 
на СОЮЗІВЦІ в КЕРГОНКСОШ, Н. И. 

Р03ВАГ0ВИЙ ВЕЧІР 
В програмі виступ 

гумористів 

Ікера і М. Понеділка 

З участю 
Українського Танцювального 

Ансамблю 

Марунчака 
з Монтреалю, Канада 

Головною атракцісю вечора буде 

ВИБІР МІСС СОЮЗІВКИ НА 1964 РІК 
До конкурсу можуть ставати українські дівчата у віці під 17 до 25 р. Членство 

в УНСоіозі с обов'язковою вимого'ю. Mice Союзівка, крім відзначень І почестей, мас 
право до безкоштовного побуту на Союзівці в найближчому сезоні, а П дпі дружки 
зможуть провести там безкоштовно доцільний кінець тижня. 

Майстром церемонії при виборі буде 

Микола Понеділок 
ПІСЛЯ ПРОГРАМИ 

ЗАБАВА з ТАНЦЯМИ 
при звуках оркестри 

Пакістан і Індія взаємно оскаржують себе 
у веденні шпигунства 

Карачі. — Пакістанськ и іі 
уряд зажадав від'індійського, 
щоб той відкликав так звано-
го дорадника і трьох інших 
членів Індійської Високої Ко-
місії, що існус в Пакістані від 
часу поділу колишньої корон. 
ноі колонії Індії 'на самостійні 
держави Індію і Пакістан. 
Пакіставський уряд твердить, 
що той леѓўнський фахівець, 
насправді з функціями ле-
тунського атѓаше, капітан П. 
В. Павар, організував і очо-
лював шпигунську сіть в Па-
кістані. Пакістанські власті 
мали переловити одного сво-
го летунського старшину, як 
він передавав шпигунські ма-
теріялн тому індійськ о м у 
старшині під час одного прнй-
няття. Три інші індійські уря-
довці були помічниками ка-
пітаяа Павара. Всіх іх мають 
відкликати в найкоротшону 
часі. Індія відповіла такими ж 

ми закидами на адресу Панкі-
стану. Прем'єр Неру заявив, 
що він зажадав відкликання 
з Індії пакістанського летун-
ського атѓаше і його трьох 
помічників за ведення шпи-
гунської роботи, прн чому по-
клнкався на арештування не-
давно індійського старшини, 
який ніби постачав пакістан-
ському атѓаше .шпигунські 
документи. Нема сумніву, що 
це оскарження відплатне і су-
то політичне. 

Ця справа знову загост-
рнла атмосферу між Пакіста-
ном і Індісю, між якими від 
1948-го року існус перманент-
ний спір за провінцію Каш-
мір. Недавні переговори за 
посередництвом ЗДА і Брнта-
нії розбилися, а індійський 
прем'єр Неру заявив тому два 
твжні, що Індія відклнкус всі 
свої пропозиції, що їх зроби-
ла під час тих переговорів. 

Прихильники Голдвотера організують своє 
бюро в Ню Йорќу 

Вашингтон. — Крайовий 
Комітет за найменування се-
натора Ґолдвотера на кандн-
дата на президента повідо-
мнв. що в найближчих днях 
зорганізує своє бюро в місті 
Ню Иорку, щоб почати кам-
паиію ц цілому стейті губер-
натора Рокефеллера, який мо-
же бути противником арізон-
ського сенатора в змаганнях 
за найменування на канднда-
та на президента. Давніше 
два противники з тісї самої 
партії не пхалися до стенту 
свого суперника, трохи тому, 
що воно „не випадало", а го-

іловно тому, що це не випла-
I чувалося. Але тепер заісну-

вотерові прихильники не хо-
чуть допустити до того, щоб 
Рокефеллер мав за собою ве-
лику більшість конвенційних 
делегатів, може навіть аж 92-
ох, тому стараються повести 
кампанію в тому напрямку, 
щоб частина нюйоркських де-
леґатіл на Конвенції в Сан 
Франсіско підтримувала арі-
зонського сенатора. Кожний 
нюйоркськнй делегат, який 
не буде підтримувати Роке-
феллера, буде одночасно ус-
пішною реклямию для Ґолд-
вотера. Коли Рокефеллер не 
матиме великих успіхів у пра-
внборах в Ню Гемпшнрі та у 
Внсканснні, тоді влегшена 
буде праця прихильників се-

AMBRIDGE Рв. Місячні збори 
В-ва св. Василія, 161 Відд. о 
год 7:30 веч. в залі ќлюбу. 
На зборах буде справа 45-літ-
тя ювілею Відділу який від-
будеться 28-го вересня. Від-
значения організатора Відді-
лу Антона Подуфалого, та 
членів основників Івана Ко-
валя і Миколи Мухи. Про-
снться членів взяти участь. — 
В. Гладьо, секр. 

Н Е Д І Л Я , 
15-го ВЕРЕСНЯ 1963 p. : 

CLEVELAND. Ohio. Місячні 
збори С-ва Прссв. Діви Марії 
112 Відд. в церковній залі св. 
ап. Петра і Павла після 2-ої і 
З-оІ Служб Божих. Членство 
проситься прибути на збори. 
Анна Шмучок. секр. v 

ВРІДЖПОРТ, Кони. Збори Т-ва 
Українська Січ. 59 Відд. о 
год. 2-ій по пол. в УНДомі під 
ч. 500 Галет вул. Проситься 
членство взяти участь в збо-
рах. — Управа. 

БОФФАЛО, Н. И. Місячні збори 
Б-ва св. о. Мнколая Відд. 127 
о год. 11:30 ранку в церковній 
залі при Філмор і Онейда вул. 
Членство проситься б р а т и 
участь в зборах. Члени які не 
вирівняють своїх вкладок до 
25 вересня будуть суспсндова-
ні. Побір вкладок кождоі не-
ділі в повнще згаданому часі. 
— Управа Відділу. 

НЮАРК, Н. Дж. Побір член-
ськнх вкладок Б-ва св. Івана 
Хрестителя 76 Відд. від годи-
ни 12-ої вполудне в Укр. Цен-
тралі при 180 Вілям вул. а та-
кож прн Айві вул. при Ќот. 
Каплиці. Також с є к р є тар 

t Відділу приймає вкладки при 
145 Вест Енд Авеню. Чеки-
дивідеиди с в секретаря. — 
За Уряд — С. Мриґлод, пред., 
В. Салабун. секр. 

МЕНВИЛ, Н. Дж. Місячні збо-
ри Т-ва ім. Т. Шевченка 340 
Відд. о год. 2-ій по пол. в за-
лі УНДому в Рарітані, Н. Дж. 
Проситься членів обов'язково 
прибути. — Управа. 

ІІАЛМЕРТОН, На, Місячні збо-
ри Б-ва св. о. Мнколая, Відд. 
369 о ѓод. 5-ій по пол. в цер-
ковній залі. — І. Колтонюк, 
секр. 

вала така ситуація, що Голд- натора Голдвотера. 

В Ємені усьому диктують єгиптяни і росіяни 
Сана. — В малій арабській 

країні Ємені, в якій літом ми-
нулого року президент Об'сд-
наної Арабської Республіки 
Нассер затіяв переворот та 
активно своїм військом під-
тримав республіканських ре-
волюціонерів проти тамош-
нього короля — новий {к?с-
публіканський режим перевів 
уже деякі радикальні рефор-
мн і вводить їх далі. І так, 
запедено нову валюту, пошн-
рено радіопередачі, будусться 
шляхи, модернізується краї-
ну. яка жила все ще середнс-
вічними звичаями і траднція-
мн. Проте в усіх установах, 

в усіх галузях публічного 
життя сидять єгипетські гро-
мадяни, які всім керують. 
Крім того в краю с коло 
20.000 єгипетського війська, 
яке живе в цілому місті ша-
тер на передмісті столиці Са-
ні. Поруч із єгиптянами най-
більшу ролю грають в Ємені 
москалі. Є їх коло 1.000 осіб, 
які вишколюють єменську ар-
мію, беруть активну участь 
У летунськнх виправах проти 
монархістичннх партизанів та 
будують велике летовище, що 
мас стати першою совстською 
летунською базою на Арабсь-
кому Півості)ові та взагалі на 
Середньому Сході. 

Короткі вісті 
Ф До Г.рнтІЛ(ч.кого пресового 

бюра Ройтера у Східньому Бер-
лі)сі тголосився чоловік, який 
представився, як Альфред 
Свенсоі{ — колишній амернкан-
ськнй кататаи, який хоче перта-
тися назад до Західний Німеч-
чннн. а німецькі комуністи йо-
го не пускають. Він твердив, 
що нічого не тямить, як він ді-
стався до СхІдньоІ Німеччини 
4 травня ц. р. Останньою річ-
чю, яку він нібн затямив, це 
обід на південь нід Кассель в 
Західній Німеччині, де стояв із 
свосю військовою частиною. В 
Армії ЗДА вважали його за де-
зортнра. Тепер Свенсон знову 
зник. 

Џ Ілля Ереибупг, 72-літнін 
совстськнй письменник і колнш-
ній шеф совстської пропаГандя, 
критикований недавно Хруідо-
внм зн відхили від ‚‚соцрсаліз-
му", присднався до ісамп.чиц` 
проти китайських комуністів, У 
донѓій статті у .‚Правді" він до-
казус, що нісенітним с переко-
наня китайських комуністів, що 
коли б у третій світовій атомо-
вій війні загинув світ, то все-
одно Китай врятувався би. 

9 Попіл спаленого в крсмя-
торії у Москві КОЛИШНЬОГО fipH-
тійського дипломата, совстсько-
го шпигуиа Т'ю Бурджеса. який 
втік був з Англії в 1951 році до і 

Москви і там помер п мннуло-
му тижні, брат Бурджеса пере-
віз з Москви до Лондону. Він 
заявив па відлеті, що ще не 
знас, де й коли урна 3 попелом 
буде похоронена. 

Д О ВІШАНМУ 

2 КІМНАТИ 
з уживанням кухні і лазннчхн, 
без меблів, дуже добра ділиш-
ця Ню Иорку, поміркована ціна. 

Інформація телефонічно: 
ВА 7-4125 

від 8 ранку до 3 попол., крім 
субот 1 неділь. 

џ BUSINESS OPPORTUNITY Ф 

FRANCHISED ICE CREAM 
STORE 

Один З найліпше погібженнх на 
Тайме Сквері. Ідеальне для по-
дружжя або спільників. Потріб-
но готівки $25.000. Доскон. куп-

ио, спішіть. Тел. власника: 
LA ^3036 

ГЗРОСЕРНЯ 
з влаштуванням на гросерню 1 
м'ясаршо. Засн. 1928 р. Відлов. 
на делікатсссен. Також 2 мур. 
будинок. Продасться разом або 
окремо. Визнсс дає $1200 тнж-
нево. Доск. нагода. Огляньте. 

Тел. власника FL 9-6570 

РЕСТОРАН і ТАВЕРНА 
Oyster Bay, L. І. — залйшасть-
ся помешкання з 4% кімнат. 
Добре постав, бвзнес на 60 осіб. 
Продається тільки через недугу 
за $20,000. $300 рент. Parkway, 
продасться також бизнес і по-
сілість з втратою за $45,000. 

Досконале купно, огляньте. 
Власнеќ 516 WA 2-5855 

ДІТРОИТ, Міш. Місячні збори 
Т-ва Запорозька Січ, Відділ 
75 о год. 1-ІЙ по пол. в залі 
УНДому при вул. Мартін. 
Проситься членів прибути на 
збори та вирівняти вкладки. 
— Лсськів. секр. 

РОЧЕОТЕР. Н. И. Місячні збо-
ри Т-ва Запорозька Січ, Відд. 
362. о год. 1:30 по пол. в цср-
ковній залі. Проситься членів 
вирівняти вкладки. — Ю. 
Кушнір, гол.. Т. Песќо, касир, 
В. Попович, секр. 

БАЛТІМОР. Мд. Місячні збори 
Б-ва Пресвятої Тройці, Відд. 
320, о год. 1:30 по пол. в Укр. 
Гор. Ќлюбі при 3101 O'Don-
nell St. Проситься вирівняти 
вќладќи. — Д. Пісецький, 
пред., І. Малќо, секр. 

ДГГРОИТ. Міш. Місячні збори 
Б-ва св. їв. Хрестителя, Відд. 
292. о год. 1:30 по пол. в УН-
Домі. — В. Терлецький, гол.. 
О. Рудницькнй, секр. 

КАРГЕРКТ, Н. Дж. Місячіѓї 
збори Т-ва Запорозька Січ, 
Відд. 342. о год. 2-ій по пол. 
в клясі ч. 2 при церкві св. Дн-
митрія. Управа. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Па. Місячні 
збори Т-ва ім. І. Франка. Відд. 
83. в ѓод. 12:30 до 2 по пол. в 
Укр. Гор. Ќлюбі при 847 Н. 
Фрснклін вул. Повідомляс.мо, 
що від місяця вересня, збори 
будуть відбуватися кожної 
третьої неділі в місяці, а не в 
суботи, як це було під час літ-
нього сезону. — Ст. Гаприш, 
секр. 

ПОНКЕРС. Н. П. Збори Т-ва 
Подільська Січ. Відд. 8, о год. 
2-ій по пол. в залі Ќлюбу, при 
55 Riverdale Ave. Проситься 
членство вирівняти вкладки. 
П. Гарасим, пред., В. Маидзій, 
секр. 

ВИКІНЧУВАННЯ 
МЕБЛІВ 

9000 ft, рент $275, даром огрі-
вання, 2 Spray Booths, 3 Com-
pressers, 8 Pressure Tanks. Many 
Windows, good ft light Прода-
сться тільки через старший вік. 
Досконале купно. Огляньте, на 

скоряй продаж $10,500. Тел.: 
RA 8-9021 оѓ 516 АВ 1-0590 

ФАХОВА ВИРІБНЯ 
КАБІНЕТІВ 

влаштування в кухні і лазничці. 
Також столярство — потрібно 
доброго партнера до бизнесу. 
Досконала нагода для відповід-
ного мужчини. Не пропустіть 

нагоди, спішіть вже. 
Тел.: OL 1-1805 

48 Е, 7га St 
Tet: OR 3-3550, New York City 
V ШКІЛЬНЕ ПРИЛАДДЯ, 
V ШКІЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ 

пидяиня „Шкільної Ради" 
в АРВД 

І0Ф0#########J####У############ 
ВИСИЛКОВЕ БЮРО 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

TeL: OR 5-7430 
— висилав — 

ПАЧКИ з ОДЯГОМ 1 ХАРЧЕВІ 
На складі.всі потрібні товарі 

по низьких цінах. 
і # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # 

Р О З Ш У К И 

Ircna Nicelecka-Hokke шукас 
Осяпа і Володька Луцісйко з 
Любичі Королівської б. Польща, 
Галичина і Ігора Фялипчака з 

Винниці, Поділля. Писати: 
Mrs. Т. Ь-anov 

S617 Blaisden Ave. South 
Minneapolis, Minnesota 55409 

V REAL ESTATE 9 

Б О Н Ґ А Л А 
на 50 приміщень в околиці Кет-
скіл. 2 год. від Ню Иорку. над 
озером, фільтрований басейн, 
всі вигоди, вкл. 5 кім. зимовий 

Дім. 
Box 60 А 

ELLENVILLE, N. У. 

† 
Посмертні згадки 

ПАРАСКЕВІЯ ПАВЧАК, дов-
голітня членќа 158 Відд. УН-
Союзу їм. Богдана Хмель-
ннцького в Брукдмиі 1 дружи-
нз відомого соќк}ового діяча 1 
піоніра, громадських діячів у 
Бруклині, померла 28 травня 
1963 року на 13-му році жит-
т.-і. Покійна народилася в 
Товстім, пов. Сќалат, Зах. Ук-
раїна. Залишила у великому 
смутку мужа ІОліннл, пред-
сідника 158 Відд. УНСоюзу в 
Бруклнні, дві доньки: Ольгу, 
зам. Кубал І Ірину, зам. Зс-
лінгький, двох зятів, 2 виуч-
ки: Віру Ольгу і Патрицію, та 
дальшу родину. Похорон від-
бувся 27 травня it. p. з похо-
ропноіо зішсдення до церкви 
св. Духа при 5 N. вул. в Врук-
лині, а звідси на цвинтар св. 
Івапа в Middle Village, N. Y. 
прн участі Родини, Союзов-
ців І Знайомих, які числепнр 
ѓўпроводжали Покійну в П 
останніо дорогу. Вічна їй Па-
м'ять! 

П. Дубовецмшй секр. 

ПЕТРО РОДОЗИЧ. член 177 
Відд. УНСоюзу Е Провіденс 
І'. Ай., помер 16-го червня н. 
р. Покійний народився 12-го 
червня 1911 р. в Вунсакет, Р. 
Ай. Л.ч-шпіііп в смутку дружн-
ну Марію, доньки Mrs. 8tep-
hanla Cronln I Marrlon. Похо-
хорон відбувся з Української 
Православної Церкви св. Іва-
на, при участи Родини І Чле-
нів Відділу. Поховаио Покій-
ного на парафіяльному цвян-
тарі в Коиберлену, P. Aft. 
Вічна Йому Пам'ять! 

Іван Лаба, секр. 

Адвокат МИКОЛА К О Ш І В , 
член Т-ва їм. Марќія на Шаш-
кевича 94 Відд. УНСоюзу в 
Ге.мтремк, Міш. помер дня 31 
липня 1963 року на 60-ім році 
життя. Покійний походив зі 
(`коле, пов. Стрий, Зах. Укра-
1113. Покійний полишив у гля-
ґіокіч oij-гку дружину Іваниў, 
2.синів Ярослава і Богдана І 
дочку Марію, та 3 сестри Сте-
фшіію Кошів в Зах. Україні, 
Олену Бугай 1 Розалію Ш у -
міллк у Польщі. Похорон від-
оуіи :і 3-го ісріпш 1863 р. з 
похоронного зааедет ія до ук-
раіиськоі кат. церкви Непо-
рочного Зачаття П. Д. Марії. 
при великій участи Родини, 
Членів, Приятелів та Зпайо-
мих на цвинтар Mt. Olivet В. 
И. П. 

В. Крутельняцькнй, секр. 

Н А П Р О Д А Ж ! 
(На Фльоряді) 

ХТО заінтересований тропікаль-
ним кліматом в чудовій, теплій 
Маямі, Флљорида? Мавко на 
продаж 8 муровані доми, апар-
таментн і готелеві кімпатн. Все 
умебльовано і вироблений ̀ бвз-
ннс Пишіть аба телефонуйте 

(властителі) 
Mr A Mrs WenglowskyJ 

844 S. W. 2nd St., Miami 36, Pla. 
TeL: FR 9-1266 after в VM. 

BROOKLYN, Canarsie 
2 р о д мур. 4 роки, в -f в, двох 
власників, відокремлений 40 X 
115 площа. Пов. викінчений під-
вал, килими від стіни до стіни 
у всіх спальнях, "air condition-
era," і багато інших особлнвос-
тей. 345,000. Досконале купно, 

огляньте, тел власника 
Ш 7-3500 крім суботи. 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УІКИВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОЃУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Elde Root 

100 пігулок — $ 4 . 0 0 ; 
На болі ннрок 1 міхура — 

Hebkape, No. 85 — 100 пі-
гудок — $4.00; 

На високе тиснення ќрови — 
Н.В.Т. — 100 шг. — $4.00; 

На нерва — зелові пігулка 
No. 91 — 100 ѓгіг. — $4.00; 

Пра „зміні жаття" — Hot 
Flashes Corn Seal Corn-
pound ѓгіѓўлка, 100—$4.50; 

При запаленні жовчевого мі-
шочка — ОВТ ѓгіѓўлка — 
100 — $4.00; 

Пра боляках аілуааа Ulceri-
пе — скоицентрованнй ек-
стракт зел — Іі^-нісячпе 
лічення — $6.50. 

K1EHL PHARMACY, Inc. 
засвовава 1851. 

Chemists and Druggists 
109 3rd Avenue 

13-ою і 14-ою вуя. 
NEW YORK, N. Y. 

FUNERAL DIRECTORS 

Theodore W0L1NNIN, Inc. 
` Директор 

Похороюсого ІчміДіи— 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИЕ 

Займається Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 
Те.: ORchard 4-2568 

ТЛРЗАН, ч. 5104. П'ер підоз рівас А л і . . . 

COWrCMPT_ATCP THE SwClK, 
TVUT ` ю и к ПСІСКІС PIP WOT 

CVCM РКЕДІТНСІ^НідО-' 

'OPCOUest!' K6F^JE17 TAJCZAJsJ 
AKI7 HE WAS AN ЕХГБІП" UUNTEK-
MOW COULP АМУТИІМб GO WKONG, 
UNLESS—' 

— Цс здасться дивним, — 
роздумував шейх, — що ваш 
приятель навіть не вистрелив 
до носорога... 

— І с п р а в д і ! — відповіп 
Тарзан. — А він же був спе-
ціяліст - ловець . . . Як воно 
могло таке зло статися, якби 
н е . . . 

— Вибачте нені, — нервово 
вмішався П'ер. — Я не люб-
лю натякати . . . Ала ж місьс 
Келлі та Алі мали між собою 
якісь порахунки! 


